

આજ થી તમારો પોતાનો
બિઝનેસ શરૂ કરો
સ્કેનીંગ કામ દ્વારા
દર મહિને કમાવો
૧ લાખ થી ૩ લાખ
749 0038 019 | 749 0038 020
Kalo1002aps@gmail.com
બુન્ન, સોદી મોલ, નવચુલ મેલ કમ્પ્લેક્સ, કલોલ (ઉ.ગુ.)

ગુજરાત પ્રવાહ

ભરુચ આવૃત્તિ

RNI No. GUJGUJ/2009/34690

GUJARAT PRAVAH DAILY - BHARUCH

બોડી માલીશ
માટે સંપર્ક કરો
હાથ-પગનો દુઃખાવો
કમરનો દુઃખાવો
ફેશ યવા માટે
માલીશ માટે મળો.
(બોડી મસાજ)
M.9426044037

માલિક, મુદ્રક, પ્રકાશક : હાર્દિક એમ. દેસાઈ • તંત્રી : નાગેન્દ્રકુમાર એચ.ઝા • વર્ષ : ૧૫ • અંક : ૩૧૭ • તા. ૯-૮-૨૦૨૪, શુક્રવાર • પાના: ૮ • કિંમત : રૂ.૧/-
• કાર્યાલય :- બી-૨૦૮, તિલક એવન્યુ, આયુર્વેદિક કોલેજ પાસે, ત્રિલોકનગર, પાણીગેટ, વડોદરા • મો.૯૯૦૯૦ ૨૬૭૪૪ • E-mail : hardik_bindu@yahoo.com

કેન્દ્રીય મંત્રી કિરેન રિજિજુએ લોકસભામાં વક્ષ એક્ટમાં સુધારો કરવા માટેનું બિલ રજૂ કર્યું

નવી દિલ્હી, તા.૮ સંસદમાં સરકાર તરફથી આજે વક્ષ બોર્ડમાં સુધારાની માગ કરતું બિલ રજૂ કરવામાં આવ્યું છે. સંસદીય કાર્ય અને લઘુમતી બાબતોના મંત્રી કિરેન રિજિજુ દ્વારા વક્ષ એક્ટ ૧૯૮૫માં સુધારા માટે વક્ષ (સુધારા) બિલ ૨૦૨૪ અને મુસ્લિમ વક્ષ એક્ટ ૧૯૮૩ને સમાપ્ત કરવા માટે મુસ્લિમ વક્ષ (રિપીલ) બિલ ૨૦૨૪ લોકસભામાં

રજૂ કરાયું. તેના પર સંસદમાં સત્તાપક્ષ અને વિપક્ષ વચ્ચે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. કિરેન રિજિજુએ કહ્યું કે અમે પ્રસ્તાવ મૂકીએ છીએ કે વક્ષમાં સુધારા અંગેનું બિલ જોઈન્ટ પારલામેન્ટ કમિટીને મોકલી દેવામાં આવે. તેના પછી તેમાં જે પછાત સ્ત્રીની કરવી હોય તે સંયુક્ત સંસદીય સમિતિને મોકલી દેવામાં આવે. જેની સામે સ્પીકરે

કમિટીમાં સામેલ કરો, જે પછાત સ્ત્રીની કરવી હોય તેના માટે અમે તૈયાર છીએ. આ સાથે કિરેન રિજિજુએ મુસ્લિમ વક્ષ રિપીલ બિલ રજૂ કર્યું હતું. એવું જાણવા મળ્યું છે કે જે હેતુ માટે ૧૯૮૫નો વક્ષ સુધારો લાવવામાં આવ્યો હતો તે હેતુ પૂરો થઈ રહ્યો નથી. તેમાં ઘણી ખામીઓ જોવા મળી છે. એ સુધારાથી ઈચ્છા પ્રમાણેના લક્ષ્યો પ્રાપ્ત ન થયા એટલે આજે આ બિલ લાવવામાં આવ્યું છે. આપણે બધા ચૂંટાયેલા પ્રતિનિધિઓ છીએ. આ બિલનું સમર્થન કરો, તમને કરોડો લોકોના આશીર્વાદ મળશે. કેટલાક લોકોએ વક્ષ બોર્ડ પર કબજો કરી લીધો છે. ગરીબોને ન્યાય મળ્યો નથી. ઈતિહાસમાં આ વાત નોંધાયે છે કે કોણે આનો વિરોધ કર્યો.

કિરેન રિજિજુએ કહ્યું કે આ બિલનો વિરોધ કરતી વખતે વિપક્ષ દ્વારા આપવામાં આવેલી દલીલો ક્યાંય ટકતી નથી. આ બિલમાં બંધારણની કોઈ જોગવાઈનો ભંગ કરવામાં આવ્યો નથી. આ બિલ કોઈના અધિકારો છીનવી લેવા માટે લાવવામાં આવ્યું નથી, પરંતુ જે લોકો વંચિતોને ન્યાય આપવા માટે લાવવામાં આવ્યું છે. તેમણે સુપ્રીમ કોર્ટના નિર્ણયનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો. ભારત સરકારને બિલ લાવવાનો અધિકાર છે. વક્ષમાં સુધારા અંગેના બિલ બ્રિટિશ યુગથી આજીવી પછી

ઘણી વખત રજૂ કરાયા. આ કાયદો સૌપ્રથમ ૧૯૫૪માં લાવવામાં આવ્યો હતો, ત્યારબાદ તેમાં ઘણા સુધારા કરવામાં આવ્યા છે. આજે અમે જે સુધારો લાવવા જઈ રહ્યા છીએ તે વક્ષ એક્ટ ૧૯૮૫ છે જેમાં ૨૦૧૩માં સુધારો કરવામાં આવ્યો હતો અને તેમાં એવી જોગવાઈ દાખલ કરવામાં આવી હતી જેના કારણે અમારે આ સુધારો લાવવો પડ્યો છે. ૧૯૮૫ના વક્ષ સુધારામાં જે પણ જોગવાઈઓ લાવવામાં આવી હતી, લોકોએ તેને જુદી જુદી રીતે જોઈ. JDU બાદ શિવસેના (શિદે)એ પણ બિલને સમર્થન આપ્યું છે. શ્રીકાંત શિદેએ બિલને સમર્થન કરતા કહ્યું કે 'આ બિલનો વિરોધ કેટલાક લોકો જાતિ, ધર્મના નામ પર કરી રહ્યા છે. આ બિલનો હેતુ પારદર્શિતા અને જવાબદારી છે. વિરોધ પક્ષ બિલને લઈને ભ્રમ ફેલાવવાનો પ્રયત્ન કરી રહી છે.' શિદેએ વધુમાં સવાલ પૂછ્યો કે તમારે અલગ કાયદાની જરૂર કેમ છે? મહારાષ્ટ્રમાં જ્યારે તેમની સરકાર હતી ત્યારે શિરડી અને અન્ય મંદિરો અંગે સમિતિ રચવાનું કામ થયું હતું. ત્યારે તેમને બિનસાંપ્રદાયિકતા યાદ આવી ન હતી. 'લોકસભામાં સત્તા પક્ષ-વિપક્ષની જોરદાર ચર્ચા ચાલી રહી છે. ત્યારે મિયાં અલ્ટાફ અહેમદે કહ્યું છે કે 'ભારત દેશ સમગ્ર વિશ્વમાં ધર્મનિરપેક્ષતા માટે જાણીતો છે. આ બિલ લાવીને સરકાર દેશની છબી

ખરાબ કરી રહી છે.' તો આંધ્ર પ્રદેશના YSRCP સાંસદ મિથુન રેડ્ડીએ પણ બિલનો વિરોધ કરીને કહ્યું છે કે 'અમે ઓવેસીની ચિંતાઓ સાથે સહમત છીએ. 'આ બિલનો વિરોધ કરતા ઈમરાન મસૂદે સંસદમાં કહ્યું કે 'આ બિલથી બંધારણના ધજાગરા ઉડાવવાનું કામ થઈ રહ્યું છે. વક્ષ બોર્ડ તમામ મસ્જિદોનું સંચાલન કરે છે. વક્ષ બોર્ડ પાસે દેશમાં આઠ લાખ એકરની પ્રોપર્ટી છે. તેમને વક્ષની જમીનોને અતિકમણમાંથી મુક્ત કરવા માટે પગલાં ભર્યાં હોત.' અખિલેશ યાદવે કહ્યું કે આ બિલ એકદમ સમજ વિચારેલા કાયદારાં હેઠળ રજૂ કરાયું છે. વક્ષ બોર્ડમાં બિન મુસ્લિમોને સામેલ કરવાનો શું ઉદ્દેશ્ય છે? ઈતિહાસ વાંચો, એક જિલ્લાધિકારી હતા તેમણે શું-શું કર્યું તે આપણે બધા જાણીએ છીએ. લઘુમતીઓના અધિકારો છીનવાઈ રહ્યા છે. અખિલેશ યાદવે આ દરમિયાન લોકસભા અધ્યક્ષને સંબોધતા કહ્યું કે તમારા પણ અધિકારો છીનવાઈ રહ્યા છે. તેના પર ગુલમાં બિરાજિત ગુલમંત્રી અમિત શાહ ભડકી ગયા હતા અને તેમણે અખિલેશ યાદવને કહી દીધું કે તમે ગોળ ગોળ વાતો ના કરશો. તમે અધ્યક્ષના અધિકારોના સંરક્ષક નથી. અસદુદ્દીન ઓવેસીએ નિયમ ૭૨ (૨) હેઠળ બિલ રજૂ કરવાનો વિરોધ કરતાં કહ્યું કે આ બંધારણની મૂળ ભાવના પર હુમલો છે. હિન્દુઓ

વિશે ઓવેસીએ કહ્યું કે એક હિન્દુ તરીકે તમે દીકરી કે દીકરાને તમારી આખી સંપત્તિ આપી શકો છો પણ અમે મુસ્લિમ તરીકે એક તુતીયાંશ જ આપી શકીએ છીએ. હિન્દુ સંગઠન અને ગુરુદ્વારા મેનેજમેન્ટ કમિટીમાં કોઈ અન્ય ધર્મની વ્યક્તિ સામેલ થતી નથી તો વક્ષ કેમ? આ બિલ હિન્દુ-મુસ્લિમો વચ્ચે ભેદભાવ કરે છે. વક્ષ પ્રોપર્ટી પબ્લિક પ્રોપર્ટી નથી.

આ સરકાર દરગાહ અને અન્ય સંપત્તિઓ લઈ લેવા માગે છે. સરકાર કહે છે કે અમે મહિલાઓને આપી રહ્યા છીએ. અમને વિશ્વાસ છે કે તમે બિલ્ડિસ બાનો અને જકિયા જાફરીને સત્ય બનાવશો. સત્તા પક્ષ સામે નિશાન તાકતાં અખિલેશે કહ્યું કે તમે દેશને વિભાજિત કરવાનું કામ કરી રહ્યા છો. તમે મુસ્લિમોના દુશ્મન છો.



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની પ્રેરણા અને માર્ગદર્શનમાં સમગ્ર દેશમાં ૮મી થી ૧૫મી ઓગસ્ટ દરમિયાન હરે ઘર તિરંગા અભિયાન યોજાઈ રહ્યું છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ આજે ૮મી ઓગસ્ટ, ગુરુવારે સવારે પોતાના નિવાસ સ્થાનની અગાસીમાં તિરંગો લહેરાવી ને આ અભિયાનમાં સ્વયં સહભાગી થયા છે અને રાજ્યમાં હર ઘર તિરંગા અભિયાનનો તેમણે પ્રારંભ કરાવ્યો છે.

તમે મુસ્લિમોના દુશ્મન છો, આ બિલ તેનો પુરાવો છે...

નવી દિલ્હી, તા.૮ વક્ષ બોર્ડ બિલ પર ચર્ચામાં ભાગ લેતાં અસદુદ્દીન ઓવેસીએ સરકાર પર આકરા પ્રહાર કર્યા. તેમણે સરકારને કહ્યું કે તમે મુસ્લિમોના દુશ્મન છો. આ બિલ તેનો પુરાવો છે. આ બિલ બંધારણની કલમ ૧૪નું ઉલ્લંઘન કરે છે, જે તમામ નાગરિકોને પોતાની આસ્થા માટે સમાન તક આપે છે. આખરે આ બિલને લાવવાની જરૂર જ શું છે. મંદિરોની સમિતિઓમાં કોઈ બિન-હિંદુ નથી તો પછી વક્ષ સંપત્તિમાં તેની શું જરૂર છે. આવું જ તમારી સરકાર ખ્રિસ્તીઓ અને શિખોની સાથે પણ કરી રહી છે.

યુપીની સહરાનપુર લોકસભા બેઠકથી કોંગ્રેસ સાંસદ ઈમરાન મસૂદે પણ આ મુદ્દે આકરા પ્રહાર કર્યા. તેમણે કહ્યું કે આ બિલ કાયદાનું ઉલ્લંઘન કરે છે. બંધારણ વિરુદ્ધ છે. ઈમરાન મસૂદે કહ્યું કે સરકાર તરફથી તર્ક આપવામાં આવી રહ્યો છે કે વક્ષ બોર્ડ સંસ્થા છે અને આ કોઈ ધાર્મિક સ્થળ નથી. આ વાત ખોટી છે કેમ કે દેશમાં વક્ષ બોર્ડ જ મસ્જિદો, દરગાહો અને અન્ય મુસ્લિમ સંસ્થાની દેખરેખ કરે છે. તેમની સંપત્તિઓની સારસંભાળ રાખે છે. તેથી આને મુસ્લિમોની ધાર્મિક બાબતોથી અલગ દર્શાવી શકાય નહીં.

આ ચર્ચામાં અખિલેશ યાદવે પણ ભાગ લીધો અને કહ્યું કે વક્ષ બોર્ડમાં કોઈ બિન-મુસ્લિમને સામેલ કરવાનું કારણ શું છે. જો આપણે જિલ્લાધિકારીને જ બધું સોંપી દઈએ તો શું થઈ શકે છે. તમે તેને સમજ શકો છો. એક સ્થળે આવું થયું હતું અને પછી જિલ્લાધિકારીએ શું કર્યું, તમે સૌ જાણો છો. આ બિલ એટલા માટે લવાઈ રહ્યું છે કેમ કે તાજેતરમાં જ આ લોકો હાયા છે. પોતાના અમુક કદર સમર્થકોના તુષ્ટિકરણ માટે આવું બિલ લાવવામાં આવી રહ્યું છે. આ બિલનો ડીએમકે, ટીએમસી, શરદ પવારની એનસીપી જેવી પાર્ટીઓએ પણ વિરોધ કર્યો છે.

સતત ૯મી વાર રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર નહીં, ૬.૫૦ પર યથાવત રાખ્યો

નવી દિલ્હી, તા.૮ ભારતીય રિઝર્વ બેંક (RBI) એ આજે કેરિટ પોલિસીમાં લીધેલા નિર્ણયોની જાહેરાત કરી છે. આ વખતે પણ પોલિસી વ્યાજ દરોમાં કોઈ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો નથી. MPCના ૬ માંથી ૪ સભ્યોએ દરોમાં ફેરફાર ન કરવાની તરફેણમાં નિર્ણય લીધો હતો. અર્થવ્યવસ્થાના સંદર્ભમાં, આરબીઆઈએ 'વિશ્વકોલ ઓફ એકમોડેશન' જાળવી રાખ્યું છે. આ નિર્ણયની જાહેરાત કરતા RBI ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે કહ્યું કે આ પોલિસી મોંઘવારી દરને ૪% પર

લાવવા પર આધારિત છે. અમે મોંઘવારી દરના લક્ષ્ય પર રહીએ છીએ. છેલ્લી વખત સેન્ટ્રલ બેંકે ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩માં રેપો રેટમાં ફેરફાર કર્યો હતો. ત્યારથી રેપો રેટ ૬.૫ ટકાના ઉચ્ચ સ્તરે યથાવત છે. ગયા વર્ષે ભારતે મજબૂત આર્થિક વૃદ્ધિ નોંધાવી છે. ભારતીય રિઝર્વ બેંકે પણ છેલ્લી નાણાકીય નીતિ સમિતિની બેઠકમાં નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ માટે તેના જીડીપી વૃદ્ધિ દરનો અંદાજ ૭ ટકાથી વધારીને ૭.૨ ટકા કર્યો હતો. હા, ફુગાવાના મોરચે સ્થિતિ થોડી ચિંતાજનક છે.

સીપીઆઈ (કન્સ્યુમર પ્રાઈસ ઇન્ડેક્સ) ફુગાવો જૂનમાં ૫.૦૮ ટકાના ચાર મહિનાના ઉચ્ચ સ્તરે પહોંચ્યો હતો. તેવી જ રીતે ખાદ્ય ફુગાવો ૯.૩૬ ટકાના છ મહિનામાં સર્વોચ્ચ સ્તરે પહોંચી ગયો છે. બેંક ઓફ બરોડાના ચીફ ઈકોનોમિસ્ટ મદન સબનવીસે આશાવાદી છે કે આરબીઆઈ વ્યાજ દરોમાં કોઈ ફેરફાર નહીં કરે. મોંઘવારી દર આજે પણ ઊંચો છે. આવનારા મહિનામાં તે સંખ્યાત્મક રીતે ઘટશે, પરંતુ બેઝ ઈન્ફેક્શને કારણે તે ઊંચો રહેશે. ICRAના મુખ્ય

અર્થશાસ્ત્રી અદિતિ નાયરનું કહેવું છે કે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં ઊંચી વૃદ્ધિ, ચાલુ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગણામાં ૪.૯૮ ટકાના ફુગાવાના દર સાથે, વ્યાજમાં કોઈ ફેરફારની તરફેણમાં વલણ બનાવી રહ્યું છે. દર તેમણે કહ્યું કે ઓગસ્ટ ૨૦૨૪ની બેઠકમાં વ્યાજદરમાં ઘટાડાનો કોઈ અવકાશ જણાતો નથી. અદિતિ નાયર કહે છે કે જો સારા ચોમાસાની ગેરહાજરીમાં ખાદ્ય ફુગાવો સાનુકૂળ બને છે અને વૈશ્વિક

અથવા સ્થાનિક આંચકા આવે છે, તો અમે ઓક્ટોબર ૨૦૨૪માં રેપો રેટમાં કાપની અપેક્ષા રાખી શકીએ છીએ. આ પછી ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ અને ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૫માં વ્યાજ દરોમાં ૦.૨૫-૦.૨૫ ટકાનો ઘટાડો થઈ શકે છે. રેપો રેટ તે વ્યાજ દર છે કે જેના પર ભારતમાં રાષ્ટ્રીયકૃત સરકારી અને ખાનગી ક્ષેત્રની બેંકો RBI પાસેથી નાણાં ઉછીના લે છે. મોંઘવારી વધ્યા પછી, ઈર્સરેપો રેટમાં વધારો કરે છે, જ્યારે ફુગાવાનો દર

ઘટે છે ત્યારે તેને ઘટાડે છે. રિવર્સ રેપો રેટ એ વ્યાજ દર છે જેના પર જાહેર અને ખાનગી ક્ષેત્રની બેંકો તેમની થાપણો આરબીઆઈ પાસે રાખે છે. રેપો રેટનો અર્થ એ છે કે જ્યારે વ્યાજબી બેંકોને ભંડોળની અછતનો સામનો કરવો પડે છે, ત્યારે તેઓ આરબીઆઈ દ્વારા માન્ય સિક્યોરિટીઝ જેમ કે ટ્રેઝરી બિલ્સ (તેમની વૈધાનિક પ્રવાહિતા ગુણોત્તર મર્યાદાથી ઉપર) વેચીને એક દિવસ માટે આરબીઆઈ પાસેથી લોન લે છે.

વિનેશ ફોગાટે સોશિયલ મીડિયા પર એક પોસ્ટ કરીને નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી

નવી દિલ્હી, તા.૮ ભારત માટે ઓલિમ્પિક ૨૦૨૪માં ગોલ્ડની આશા જગાડનાર વિનેશ ફોગાટનું અને સમગ્ર દેશનું સપનું રોળાયું છે. માત્ર ૧૦૦ ગ્રામ વજન વધુ હોવાના કારણે વિનેશ ફોગાટને ઓલિમ્પિકમાંથી ડિસ્કવોલિફાઈ કરવામાં આવ્યા બાદ હવે ફોગાટના એક અંગત નિર્ણય સામે ચોંકાવી દીધા છે. વિનેશ ફોગાટે સોશિયલ મીડિયા પર એક પોસ્ટ કરીને નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી છે. વિનેશ ફોગાટે ભલે આ ઓલિમ્પિકમાં મેડલ જીત્યો ન હોય, પરંતુ તેણે પોતાની કારકિર્દીમાં ઘણા મોટા માઈલસ્ટોન હાંસલ કર્યા છે અને દરેક ભારતીયના દિલોમાં એક અલગ સ્થાન મેળવ્યું છે તેથી જ છેલ્લા ૨૪ કલાકથી ચારે કોરે એક જ શબ્દ વિનેશ માટે બોલાઈ રહ્યો છે - 'ખૂબ લડી મદદની'

વિનેશ ફોગાટે ભલે કુસ્તીમાંથી નિવૃત્તિ લેવાની જાહેરાત કરી હોય પરંતુ તેના નામે એક રેકોર્ડ છે, જે કોઈપણ મહિલા માટે આસાન નહીં હોય. વિનેશે સતત ત્રણ ઓલિમ્પિકમાં ભાગ લીધો છે. તે સતત ત્રણ ઓલિમ્પિક રમનાર પ્રથમ ભારતીય મહિલા કુસ્તીબાજ છે. વિનેશ રિયો, ટોક્યો અને પેરિસ ઓલિમ્પિકનો ભાગ રહી ચૂકી છે. જોકે દુબની વાત એ છે કે તેને એકેડેમિક ઓલિમ્પિકમાં મેડલ મળ્યો નથી. રિયો ઓલિમ્પિક દરમિયાન તેને ઈજા થઈ હતી, જેના કારણે તેણે મેચ અધવચ્ચે જ છોડી દેવી પડી હતી. ભલે વિનેશને ઓલિમ્પિકમાં કોઈ મેડલ ન મળ્યો હોય પરંતુ તેણે એશિયન ગેમ્સ, કોમનવેલ્થ ગેમ્સ અને વર્લ્ડ ચેમ્પિયનશિપ જેવી ઈવેન્ટ્સમાં શાનદાર પ્રદર્શન કર્યું છે. વિનેશે ૨૦૧૪, ૨૦૧૮ અને ૨૦૨૨ કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં મેડલ જીત્યા હતા અને દેશનું ગૌરવ વધાર્યું હતું. વિનેશ ફોગટ ૨૦૧૮માં એશિયન ચેમ્પિયન પણ બની હતી. તેણે ૫૦ કિલો ગ્રામના ઈવેન્ટમાં ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો હતો. તેણે વર્લ્ડ ચેમ્પિયનશિપમાં બે વખત ૨ બ્રોન્ઝ

મેડલ જીત્યા છે. ૨૦૧૮ અને ૨૦૨૨માં ફોગાટે આ મેડલ જીત્યા હતા. જેલ્ડન મહાવીર ફોગાટની ભત્રીજીએ ૨૦૧૩માં યુથ રેસલિંગ ચેમ્પિયનશિપથી કરિયરની શરૂઆત કરી હતી. આ સિવાય વિનેશે પહેલી જ ઈવેન્ટમાં સિલ્વર મેડલ પણ જીતીને પોતાનો પરચો આપ્યો હતો.

લિકર પોલિસી કેસમાં કેજરીવાલને રાહત નહીં


નવી દિલ્હી, તા.૮ દિલ્હીના લિકર પોલિસી કોર્ટમાં રાઉઝ એવન્યુ કોર્ટ ગુરુવારે (આઠમી ઓગસ્ટ) મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલની જ્યુડિશિયલ ૨૦મી ઓગસ્ટ સુધી લંબાવી છે. કેજરીવાલને તિહાર જેલમાંથી વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા રજૂ કરાયા હતા. સોમવારે (પાંચમી ઓગસ્ટ) દિલ્હી હાઈકોર્ટે લિકર પોલિસી કોર્ટમાં મુખ્યમંત્રી કેજરીવાલની જામીન અરજ ફગાવી દીધી છે. હવે કેજરીવાલ હાઈકોર્ટના આદેશ સામે સુપ્રીમ કોર્ટનો દરવાજો ખટખટાવશે.

દિલ્હીને મળશે રાહત, ગુજરાત-મહારાષ્ટ્રમાં વરસાદનું એલર્ટ

નવી દિલ્હી, તા.૮ દિલ્હી-એ નસીઆર માં બુધવારે જોરદાર વરસાદ પડ્યો હતો. હાલત એવી હતી કે દિલ્હીથી એનસીઆરને જોડતા રસ્તાઓ પર પાણીમાં ગરકાવ હતા. જેને કારણે ઓફિસથી ઘરે જતા સમયે લોકોને લાંબા ટ્રાફિક જામનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. ત્યારે હવામાન વિભાગે રાજધાની દિલ્હી માટે ગુરુવારે ઓરિજનલ એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. તેમજ ભારે વરસાદને ધ્વનનામાં રાખતા દિલ્હી પોલીસે એડવાઈઝરી જાહેર કરી છે.

સંભાવના વ્યક્ત કરી છે. હવામાન વિભાગે આજે ઉત્તરાખંડ, અસમ, મેઘાલય અને સિક્કિમમાં ભારે વરસાદનું એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. તેમજ રાજસ્થાન, યુપી, હિમાચલ પ્રદેશ, હરિયાણા, એમપી, છત્તીસગઢ, મહારાષ્ટ્ર, ગુજરાત, અરુણાચલ પ્રદેશ, બિહાર, ઓડિશા, કર્ણાટક અને ગુજરાતમાં ભારે વરસાદનું એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. તેમજ કેટલાક રાજ્યોમાં ઝડપી પવન ફૂંકાવાની સાથે વીજળી પડવાને લઈને પણ એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે.

ઉત્તરાખંડમાં ફરી એકવાર વરસાદને લઈને હવામાન વિભાગે એલર્ટ આપ્યું છે. પ્રદેશના તમામ જિલ્લાઓમાં ભારે વરસાદની શક્યતા જણાવી છે. ઉત્તરાખંડમાં ગત અઠવાડિયે વાદળ ફાટતા અનેક લોકોના મોત થયા હતા અને અનેક લોકો ઘાયલ થયા હતા અને એનસીઆરએનની ટીમે રેસ્ક્યુ ઓપરેશન હાથ ધરી અનેક લોકોના જીવ બચાવ્યા હતા. ત્યારે હવામાન વિભાગની આ આગાહીએ ચિંતા વધારી હતી. હવામાન વિભાગે બુધવારે રાત્રે દિલ્હી-દ્વરકામાં ભારે વરસાદની આગાહી કરી હતી. તેમજ હવામાન વિભાગે દિલ્હી તેમજ પૂર્વ રાજસ્થાન, ઉત્તરાખંડ, હિમાચલ પ્રદેશ, જમ્મુ અને કાશ્મીર, ઉત્તર પ્રદેશ, આંધ્ર પ્રદેશ, બિહાર, ઝારખંડ, પશ્ચિમ બંગાળ, ઓડિશા, સિક્કિમ અને ઉત્તરપૂર્વમાં કેટલાક સ્થળોએ હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરી છે. ભારતમાં ભારે વરસાદની સંભાવના છે. તે જ સમયે, પંજાબ, પશ્ચિમ ગુજરાત, મધ્ય મહારાષ્ટ્ર, મરાઠઠાણ અને સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છમાં હળવાથી મધ્યમ વરસાદની સંભાવના છે. સૌરાષ્ટ્ર, કચ્છ અને પશ્ચિમ રાજસ્થાનમાં હળવો વરસાદ પડી શકે છે.



DELAYING EYE TREATMENTS?

NOW THE SOLUTION IS RIGHT AT SIGHT.

50K+ Patients	12+ Years
5K+ Cataract	2K+ LASIK

BEST EYE HOSPITAL FOR CATARACT, PTERYGIUM & LASIK

MEDICLAIM & CASHLESS FACILITY AVAILABLE

DR. MANAN SHAH
MS, FICO
CATARACT AND LASIK SURGEON

OPD TIMING
Morning: Mon-Sat : 10-12:30 PM
Evening: Mon-Fri : 5-7 PM

309, Shlok Infinity Complex, Opposite Vishwakarma Mandir, Chadlodiya, Gota, Ahmedabad - 382481.

FOR APPOINTMENT 63523 80294



THIS IS A PUBLIC ANNOUNCEMENT FOR INFORMATION PURPOSES ONLY AND IS NOT A PROSPECTUS ANNOUNCEMENT AND DOES NOT CONSTITUTE AN INVITATION OR ISSUE TO ACQUIRE, PURCHASE OR SUBSCRIBE FOR SECURITIES. NOT FOR RELEASE, PUBLICATION OR DISTRIBUTION DIRECTLY OR INDIRECTLY OUTSIDE INDIA.

BROACH LIFECARE HOSPITAL LIMITED

Corporate Identification Number: U86100GJ2023PLC140499

Our Company was incorporated as "Broach Lifecare Hospital Private Limited" pursuant to a certificate of incorporation bearing CIN U86100GJ2023PTC140499 dated April 25, 2023, issued by the Registrar of Companies, Central Registration Centre. Further, in accordance with the main objects, our Company acquired the proprietorship concern of Dr. Jaykumar Narendra Vyas, our Promoter comprising of the Hospitals i.e. Dr. Vyas's Heart Hospital and Dr. Vyas Hospital pursuant to a Business Transfer Agreement date July 17, 2023 ("BTA"). Thereafter, our Company was converted into a public limited company and the name of our Company was consequently changed to 'Broach Lifecare Hospital Limited' bearing CIN U86100GJ2023PLC140499 and a fresh Certificate of Incorporation dated November 7, 2023 issued by Registrar of Companies, Ahmedabad. For further details, please refer to the chapter titled "History and Certain Corporate Matters" beginning on page no. 121 of the Prospectus.

Registered Office: 501, 5th floor, Corporate House, above Bharuch Orthopaedic Hospital, R K Casta, Bharuch Gujarat 392001, India | Tel No: +91 94291 87226; | Email Id: info@maplehospital.in; | Website: www.maplehospital.in | Contact Person: Swati Sharma, Company Secretary & Compliance Officer

THE PROMOTERS OF THE COMPANY ARE DR. JAYKUMAR NARENDRA VYAS, DR. SHACHI JAYKUMAR VYAS AND MRS. DHYUTI KRUPESH JOSHI

THE ISSUE

INITIAL PUBLIC ISSUE OF 16,08,000* EQUITY SHARES OF FACE VALUE ₹ 10/- EACH ("EQUITY SHARES") OF BROACH LIFECARE HOSPITAL LIMITED ("OUR COMPANY" OR THE "ISSUER") FOR CASH AT A PRICE OF ₹ 25 PER EQUITY SHARE (INCLUDING A SECURITIES PREMIUM OF ₹ 15 PER EQUITY SHARE) ("ISSUE PRICE"), AGGREGATING TO ₹ 402.00 LAKHS (THE "ISSUE"). 84,000 EQUITY SHARES AGGREGATING TO ₹ 21.00 LAKHS WILL BE RESERVED FOR SUBSCRIPTION BY MARKET MAKER ("MARKET MAKER RESERVATION PORTION"). THE ISSUE LESS THE MARKET MAKER RESERVATION PORTION I.E. ISSUE OF 15,24,000 EQUITY SHARES OF FACE VALUE OF ₹ 10/- EACH AT AN ISSUE PRICE OF ₹ 25 PER EQUITY SHARE AGGREGATING TO ₹ 381.00 LAKHS IS HERINAFTER REFERRED TO AS THE "NET ISSUE". THE ISSUE AND THE NET ISSUE WILL CONSTITUTE 26.49 % AND 25.11 % RESPECTIVELY OF THE POST-ISSUE PAID-UP EQUITY SHARE CAPITAL OF OUR COMPANY. FOR FURTHER DETAILS, PLEASE REFER THE CHAPTER TITLED "TERMS OF THE ISSUE" ON PAGE 245 OF THE PROSPECTUS.

*Subject to finalisation of basis of allotment

THE FACE VALUE OF THE EQUITY SHARES IS ₹ 10.00/- EACH AND THE ISSUE PRICE IS ₹ 25/- PER EQUITY SHARE

THE ISSUE PRICE IS 2.50 TIMES OF THE FACE VALUE OF THE EQUITY SHARES.

THIS ISSUE IS BEING MADE THROUGH FIXED PRICE PROCESS IN TERMS OF CHAPTER IX OF THE SECURITIES AND EXCHANGE BOARD OF INDIA (ISSUE OF CAPITAL AND DISCLOSURE REQUIREMENTS) REGULATIONS, 2018 ("SEBI ICDR REGULATIONS") AS AMENDED AND RULE 19(2)(B)(I) OF THE SECURITIES CONTRACTS (REGULATION) RULES, 1957, AS AMENDED (THE "SCRR"), THIS ISSUE HAS BEEN MADE FOR AT LEAST 25.00% OF THE POST-ISSUE PAID-UP EQUITY SHARE CAPITAL OF OUR COMPANY. FOR FURTHER DETAILS, PLEASE REFER TO CHAPTER TITLED "ISSUE PROCEDURE" BEGINNING ON PAGE 256 OF THE PROSPECTUS. A COPY OF THE PROSPECTUS IS FILED WITH THE REGISTRAR OF COMPANIES IN ACCORDANCE WITH SECTION 26 OF THE COMPANIES ACT, 2013.

MINIMUM APPLICATION OF 6000 EQUITY SHARES AND IN MULTIPLES OF 6000 EQUITY SHARES THEREAFTER

DISCLAIMER: IN MAKING AN INVESTMENT DECISION, POTENTIAL INVESTORS MUST RELY ON THE INFORMATION INCLUDED IN THE PROSPECTUS AND THE TERMS OF ISSUE, INCLUDING THE RISKS INVOLVED AND NOT RELY ON ANY OTHER EXTERNAL SOURCES OF INFORMATION ABOUT THE ISSUE AVAILABLE IN ANY MANNER.

ISSUE PROGRAMME

ISSUE OPENS ON: TUESDAY, AUGUST 13, 2024

ISSUE CLOSURES ON: FRIDAY, AUGUST 16, 2024

ASBA*

Simple, Safe, Smart way of Application - Make use of it!!!

*Applications Supported by Blocked Amount ("ASBA") is a better way of applying to issues by simply blocking the fund in the bank account. For details, check section on ASBA below.

Mandatory in public issue. No cheque will be accepted.



UPI - Now Mandatory in ASBA for Retail Individual Investors (RIIs)

Investors are required to ensure that the Bank Account used for bidding is linked to their PAN.

UPI - Now available in ASBA for RIIs applying through Registered Brokers, DPs and RTAs. RIIs also have option to submit the application directly to the ASBA Bank (SCSBS) or to use the facility of linked online trading, demat and bank account.

For details on ASBA and UPI process, please refer to the details given in Application Form, Abridged Prospectus, General Information Document for investing in the public issue and also please refer to Section "Issue Procedure" beginning on page 256 of the Prospectus.

The process is also available on the website of Lead Manager to the Issue, and the website of BSE Limited ("BSE") and in General Information Document for investing in the Public Issue ("GID").

ASBA Application Forms can be downloaded from the website of BSE Limited ("BSE") and can be obtained from the list of banks that is displayed on the website of the Securities and Exchange Board of India ("SEBI") at www.sebi.gov.in.

List of banks supporting UPI is also available on the website of SEBI at www.sebi.gov.in. For the list of UPI Apps and Banks live on IPO, please refer to the link www.sebi.gov.in.

IN TERMS OF THE CIRCULAR NO. CIR/CFD/POLICYCELL/11/2015 DATED NOVEMBER 10, 2015 ALL POTENTIAL INVESTORS PARTICIPATE IN THE ISSUE ONLY THROUGH APPLICATION SUPPORTED BY BLOCKED AMOUNT (ASBA) PROCESS PROVIDING DETAILS ABOUT THE BANK ACCOUNT WHICH WILL BE BLOCKED BY THE SELF-CERTIFIED SYNDICATE BANKS (SCSBS) FOR THE ISSUE. FURTHER PURSUANT TO CIRCULAR BEARING NO. SEBI/HO/CFD/DIL2/CIR/P/2019/76 DATED JUNE 28, 2019 FOR IMPLEMENTATION OF PHASE II FOR UPI FACILITY, WHICH IS EFFECTIVE FROM JULY 01, 2019 ALL POTENTIAL APPLICANTS ARE REQUIRED TO MANDATORILY UTILIZE THE APPLICATION SUPPORTED BY BLOCKED AMOUNT (ASBA) PROCESS PROVIDING DETAILS OF THEIR RESPECTIVE ASBA ACCOUNT OR UPI ID (IN CASE OF RIIS), IN WHICH THE CORRESPONDING APPLICATION AMOUNT WILL BE BLOCKED BY THE SCSBS OR UNDER THE UPI MECHANISM, AS APPLICABLE.

FOR MORE DETAILS IN THIS REGARD, SPECIFIC ATTENTION IS INVITED TO THE "ISSUE PROCEDURE" ON PAGE NO 256 OF THE PROSPECTUS.

PROPOSED LISTING

The Equity Shares Issued through the Prospectus are proposed to be listed on the SME Platform of BSE Limited ("BSE SME") in terms of the Chapter IX of the SEBI (ICDR) Regulations, 2018, as amended from time to time. Our Company has received an In-Principle Approval Letter dated May 24, 2024 from BSE Limited for using its name in the Prospectus for listing of our shares on the BSE SME. For the purpose of this Issue, the Stock Exchange will be the BSE Limited ("BSE").

DISCLAIMER CLAUSE OF SECURITIES AND EXCHANGE BOARD OF INDIA ("SEBI")

Since the Issue is being made in terms of Chapter IX of the SEBI (ICDR) Regulations, 2018, the Issue Document was not filed with SEBI. In terms of the SEBI ICDR Regulations, SEBI shall not issue any observations on the Issue Document. Hence, there is no such specific disclaimer clause of SEBI. However, investors may refer to the entire "SEBI Disclaimer Clause" on page 238 of the Prospectus.

DISCLAIMER CLAUSE OF BOMBAY STOCK EXCHANGE LIMITED ("BSE") (STOCK EXCHANGE)

It is to be distinctly understood that the permission given by BSE should not in any way be deemed or construed that the Issue Document has been cleared or approved by BSE nor does it certify the correctness or completeness of any of the contents of the Issue Document. The investors are advised to refer to the Issue Document for the full text of the "Disclaimer Clause of BSE" on page 239 of the Prospectus.

RISKS TO INVESTORS

- Our Company has been formed specifically for the purpose of acquisition of the business of Dr. Vyas's Hospital (proprietorship concern of our Promoter i.e., Dr. Jaykumar Narendra Vyas) thus we have limited operating history as a Company which may make it difficult for investors to evaluate our historical performance or future prospects.
- We are highly dependent on our doctors and other healthcare professionals, as well as other key personnel and the loss of, or inability to attract or retain, such persons could adversely affect our business and results of operations.
- We are significantly dependent on our Promoters, Dr. Jaykumar Narendra Vyas, Dr. Shachi Jaykumar Vyas, and any loss of their services could adversely affect our business and results of operations.
- Our operations are geographically located in Bharuch and Ankleshwar in Gujarat at present and any localized social unrest, natural calamities, etc. could have material adverse effect on business and financial operations.
- We are a boutique hospital, primarily provide services relating to interventional cardiac services. Any material impact on our earnings from these fields will impact our financial condition and results of operations significantly.
- We derive a significant portion of our revenues from our tie up arrangements with insurance companies, third party administrators and corporations. The loss of any one or more of our major customers would have a material effect on our business operations and profitability.
- Delay in receipt of payment from our patients / customers may affect our cash flows, which may, in turn affect our financial condition and results of operations.
- Our ability to provide affordable healthcare depends on the maintenance of a high volume of patients, occupancy rates, managing operating and effective capital management. Any increase in such costs could adversely affect our business, financial condition and results of operations.

For further details, please refer chapter titled "Risk Factors" on page no. 22 of the Prospectus.

RISK IN RELATION TO THE FIRST ISSUE

This being the first public issue of our company, there has been no formal market for the securities of our company. The face value of the shares is ₹ 10.00/- per equity share and the Issue Price is 2.50 times of the face value.

AVERAGE COST OF ACQUISITION

The average cost of acquisition per Equity Share to our Promoters as at the date of the Prospectus is:

Name of Promoters	Number of Equity Shares	Average Cost of Acquisition per Equity Share (in ₹)
Dr. Jaykumar Narendra Vyas	38,69,590	11.64
Dr. Shachi Jaykumar Vyas	846	5.71
Mrs. Dhyuti Krupesh Joshi	18	5.56

*As certified by K K Haryani & Co. Chartered Accountants. by way of their certificate dated August 6, 2024.

The Issue Price is Rs. 25.00/- per Equity Share

DETAILS OF WACA OF ALL SHARES TRANSACTED OVER THE TRAILING EIGHTEEN MONTHS FROM THE DATE OF PROSPECTUS.

The weighted average price at which the equity shares were acquired by our Promoters in the one year preceding the date of the Prospectus.

Period	Weighted Average Cost of Acquisition (in ₹)	Upper end of the Price Band is 'X' times of WACA	Range of Acquisition Lowest Price - Highest Price
Trailing Eighteen months from the date of Prospectus	19.28*	1.30	10-45

*As certified by K K Haryani & Co. Chartered Accountants. by way of their certificate dated August 6, 2024.

The Issue Price is Rs. 25.00/- per Equity Share.

The Issue Price (is determined by our Company in consultation with the Lead Manager) as stated in the chapter titled on "Basis for Issue Price" beginning on page 77 of the Prospectus should not be taken to be indicative of the market price of the equity shares after the Equity Shares are listed. No assurance can be given regarding an active and/or sustained trading in the equity shares of our company nor regarding the price at which the Equity Shares will be traded after listing.

BASIS FOR ISSUE PRICE

1) Basic and Diluted Earnings Per Share (EPS)

Year / Period ended	Basic EPS and Diluted EPS	Weights
March 31, 2021	NA	1
March 31, 2022	NA	2
March 31, 2023	NA	3
March 31, 2024	1.92	4
Weightage Average EPS	1.92	

Note:

i. The face value of each Equity Share is ₹ 10.

ii. Basic Earnings and Diluted per share = Profit for the period / Weighted average number of equity shares outstanding during the period/year.

Note - Figure may change due to rounding off

2) Price to Earnings (P/E) ratio in relation to Issue Price ₹ 25/- per Equity Share of ₹ 10.00/- each fully paid up

Particulars	P/E ratio
P/E ratio based on Basic and diluted EPS as at March 31, 2024	13.02
*Industry	
Highest	44.26
Lowest	(14.42)
Average	14.92

*The highest and lowest industry P/E has been considered from the industry peer set provided later in the chapter. The industry average has been calculated as the arithmetic average P/E of the industry peer set disclosed in the chapter. For further details, see "Comparison with Industry peers" on Note 5 of the chapter.

Note - Figure may change due to rounding off

3) Return on Net worth (RoNW)

Return on Net Worth (RoNW) as per restated financial statements

Year Ended	RONW (%)	Weights
March 31, 2021	39.95%	1
March 31, 2022	20.39%	2
March 31, 2023	6.40%	3
March 31, 2024	12.75%	4
Weighted Average	15.10%	

Note:

1. The figures disclosed above are based on the Restated Financial Statement of our Company. Return on Net worth has been calculated as per the following formula:

1) Return on Net Worth (%) = Net Profit after tax attributable to owners of the Company, as restated / Net worth as restated as at year end.

2) Weighted average = Aggregate of year-wise weighted RoNW divided by the aggregate of weights i.e. (RoNW x Weights) for each year/Total of weights.

3) Net worth is aggregate value of the paid-up share capital of the Company and other equity, excluding revaluation reserves if any, as per Restated Financial Information.

4) Net Asset Value (NAV)

Particulars	₹ per share
Net Asset Value per Equity Share as of March 31, 2024	12.26
Net Asset Value per Equity Share after Issue	15.63
Issue Price	25.00

Note: Net Asset Value has been calculated as per the following formula:

i. NAV = Net worth excluding revaluation reserve

Number of Equity shares outstanding during the year/period

ii. The figures disclosed above are based on the Restated Financial Statement of our Company

5) Comparison with industry peers

Companies	CMP*	EPS (Basic in ₹)	EPS (Diluted in ₹)	PE Ratio	RONW (%)	NAV (Per Share)	Face Value (₹)
Broach Lifecare Hospital Limited	25.00	1.92	1.92	13.02	12.75	12.26	10.00
Peer Group							
Family Care Hospitals Limited (Formerly known as Scandent Imaging Limited)	7.81	2.32	2.32	3.37	21.50	10.81	10.00
KMC Speciality Hospitals (India) Limited	82.33	1.86	1.86	44.26	21.16	8.80	10.00
Global Longlife Hospital and Research Limited	30.00	(2.08)	(2.08)	(14.42)	(8.44)	2.47	10.00

*Issue Price of our Company is considered as CMP

Source: All the financial information for listed industry peers mentioned above is on a standalone basis and is sourced from the filings made with stock exchanges, available on www.bseindia.com and www.nseindia.com for the Financial Year ending March 31, 2024.

Notes:

a) Considering the nature and size of the business of our Company the peers are not strictly comparable. However, above company is included for broad comparison.

b) The figures for Broach Lifecare Hospital Limited are based on the restated financial statements for the year ended March 31, 2024.

c) The figures for the peer group are for the year ended March 31, 2024 and are based on their respective financial statements filed with BSE Ltd.

d) NAV is computed as the closing net worth divided by the closing outstanding number of equity shares. Net worth has been computed as the aggregate of share capital and reserves and surplus (excluding Revaluation Reserves) and as attributable to the owners of the Company.

Continue From Next Page...

Continue From Previous Page...

e) P/E Ratio for the peer has been computed based on the closing market price of respective Equity Shares as on August 5, 2024 sourced from website of Stock Exchange as divided by the Basic/diluted EPS as applicable.

f) RoNW is computed as net profit after tax (excluding comprehensive income), as attributable to the owners of the Company divided by closing net worth. Net worth has been computed as the aggregate of share capital and reserves and surplus (excluding Revaluation Reserves) and as attributable to the owners of the Company.

For further details, please refer chapter titled "Risk Factors" beginning on page 22 of the Prospectus and the financials of the Company including important profitability and return ratios, as set out in the chapter titled "Restated Financial Statements" beginning on page 147 of the Prospectus to have more informed view about the investment proposition.

The Face Value is ₹ 10.00/- per Equity Share and the Issue Price ₹ 25.00/- has been determined by the Issuer in consultation with the Lead Manager and is justified by the company in consultation with the Lead Manager on the basis of above information.

6) The Issue price is 2.50 times of the face value of the Equity Shares

The Issue Price of ₹ 25 per Equity Share has been determined by the Company in consultation with the lead manager on the basis of an assessment of market demand for the Equity Shares through the fixed price issue process and on the basis of qualitative and quantitative factors.

Prospective investors should read the above-mentioned information along with "Risk Factors", "Business Overview", "Management's Discussion and Analysis of Financial Position and Results of Operations" and "Restated Financial Statements" beginning on pages 22, 102, 209 and 147 respectively, to have a more informed view. The trading price of the Equity Shares could decline due to the factors mentioned in the "Risk Factors" and you may lose all or part of your investments.

7) Key Performance Indicators

The KPIs disclosed below have been used historically by our Company to understand and analyze the business performance, which in result, help us in analyzing the growth of our Company.

The KPIs disclosed below have been approved and confirmed by a resolution of our Audit Committee dated August 6, 2024 and the Audit Committee has verified and confirmed that the KPIs pertaining to our Company that have been disclosed to investors at any point of time during the three years period prior to the date of the Prospectus have been disclosed in this section and have been subject to verification and certification by Statutory Auditor, Chartered Accountants, pursuant to certificate dated August 6, 2024, which has been included as part of the "Material Contracts and Documents for Inspection" on page 301 of the Prospectus. The KPIs of our Company have been disclosed in the chapters titled "Business Overview" and "Management's Discussion and Analysis of Financial Condition and Results of Operations - Key Performance Indicators" on pages 102 and 209 respectively. We have described and defined the KPIs, as applicable, in "Definitions and Abbreviations" on page 2 of the Prospectus

Our Company confirms that it shall continue to disclose all the KPIs included in this chapter on a periodic basis, at least once in a year (or any lesser period as determined by the Board of our Company), for a duration of one year after the date of listing of the Equity Shares on the Stock Exchange or complete utilisation of the proceeds of the Fresh Issue as disclosed in "Objects of the Issue" on page 70 of the Prospectus or for such other duration as may be required under the SEBI ICDR Regulations. Further, the ongoing KPIs will continue to be certified by a member of an expert body as required under the SEBI ICDR Regulations.

Key Performance Indicators -

(₹ in Lakhs except for ratios and percentages)

Particulars	Broach Lifecare Hospital Limited for the financial year ended March 31, 2024	Dr. Vyas's Hospital ("Sole proprietorship Concern")				
		Three months period ended June 30, 2023*	As at, or for the fiscal year ended, March 31,			
			2023	2022	2021	
Revenue from operations	260.58	62.39	181.57	339.17	366.35	
Growth in Revenue from Operations ⁽¹⁾ (%)	43.51	-	(46.47)	(7.42)	-	
Total income	260.58	68.84	192.49	347.66	380.24	
EBITDA ⁽²⁾	102.61	45.71	87.44	135.68	133.53	
EBITDA Margin ⁽³⁾	39.38	73.27	48.16	40.00	36.45	
PAT	69.76	20.70	13.85	45.91	76.52	
PAT Margin ⁽⁴⁾	26.77	33.18	7.63	13.54	20.89	
*ROE(5)	12.76	8.51	6.40	20.39	39.95	
Capital Employed ⁽⁶⁾	546.92	901.12	809.98	480.55	263.18	
*ROCE ⁽⁷⁾	17.09	4.09	5.77	21.42	44.54	
Debt ⁽⁸⁾	0.00	657.99	593.66	255.41	71.61	
Net Debt ⁽⁹⁾	(7.34)	594.45	573.65	248.36	59.33	
Debt-Equity Ratio ⁽¹⁰⁾	0.00	2.71	2.74	1.13	0.37	
Net Debt-EBITDA Ratio ⁽¹¹⁾	(0.07)	13.00	6.56	1.83	0.44	
Net Tangible Assets ⁽¹²⁾	546.92	243.14	216.32	225.14	191.57	
Monetary Assets ⁽¹³⁾	7.34	63.54	20.01	7.06	12.28	
% of Monetary Assets to Net Tangible Assets ⁽¹⁴⁾	1.34	26.13	9.25	3.14	6.41	
Net Worth ⁽¹⁵⁾	546.92	243.13	216.32	225.14	191.57	
Return on Net Worth ⁽¹⁶⁾	12.76	8.51	6.40	20.39	39.95	
Pre-Tax Operating Profit ⁽¹⁷⁾	93.45	30.40	34.66	62.26	103.59	
Net Asset Value per Equity Share ⁽¹⁸⁾	12.26	N.A.	N.A.	N.A.	N.A.	

As certified by KK Haryani & Co. Chartered Accountants. by way of their certificate dated August 6, 2024.

* Not Annualized

^ Company was incorporated on April 25, 2023

Notes:

- Growth in Revenue from Operations (%) is calculated as Revenue from Operations of the relevant period minus Revenue from Operations of the preceding period, divided by Revenue from Operations of the preceding period.
- EBITDA is calculated as the sum of (i) profit before tax and prior period items for the period/year, (ii) depreciation and amortization expenses, and (iii) finance costs.
- EBITDA Margin is calculated as EBITDA divided by Revenue from Operations.
- PAT Margin is calculated as profit for the period/year divided by Revenue from Operations.
- ROE is calculated as profit for the period/year divided by total equity.
- Capital Employed is calculated as total equity, plus non-current borrowings, plus current borrowing.
- ROCE is calculated as earnings before interest and taxes divided by Capital Employed.
- Debt is calculated as the sum of current borrowings and non-current borrowings
- Net Debt is calculated as total liabilities less cash & cash equivalents and bank balances.
- Debt-Equity Ratio is calculated as Debt divided by total equity.
- Net Debt-EBITDA Ratio is calculated as Net Debt divided by EBITDA.
- Net Tangible Assets is calculated as the sum of all the assets of our Company excluding, right of use assets and other intangible assets as reduced by total liabilities of our Company.
- Monetary Assets is calculated as cash and cash equivalents and bank balances and excluding bank deposits with remaining maturity of more than twelve months and fixed deposits held as margin money.
- % of Monetary Assets to Net Tangible Assets is calculated as Monetary Assets divided by Net Tangible Assets, expressed as a percentage.
- Net Worth is calculated as the aggregate value of the paid-up share capital and all reserves created out of the profits and securities premium account and debit or credit balance of profit and loss account, after deducting the aggregate value of the accumulated losses, deferred expenditure and miscellaneous expenditure not written off, as per the audited balance sheet, but does not include reserves created out of revaluation of assets, write-back of depreciation and amalgamation.
- Return on Net Worth is calculated as profit for the period/year divided by Net Worth.
- Pre-Tax Operating Profit is calculated as profit before tax and prior period items for the period/year, excluding other income, finance cost.
- Net Asset Value per Equity Share is calculated as Net Worth divided by the number of equity shares for the period/year as adjusted for bonus issue. Weighted average number of equity shares is the number of equity shares outstanding at the beginning of the year/period adjusted by the number of equity shares issued during the year/period multiplied by the time weighting factor. The time weighting factor is the number of days for which the specific shares are outstanding as a proportion of total number of days during the year/period.

Explanation of KPI Metrics:

KPI	Explanations
Revenue from Operations	Revenue from Operations is used by our management to track the revenue profile of the business and in turn helps to assess the overall financial performance of our Company and volume of our business
Growth in Revenue from Operations	Growth in Revenue from Operations provides information regarding the growth of our business for respective periods
EBITDA	EBITDA provides information regarding the operational efficiency of the business
EBITDA Margin (%)	EBITDA Margin (%) is an indicator of the operational profitability and financial performance of our business
PAT	Profit after tax provides information regarding the overall profitability of the business.
PAT Margin (%)	PAT Margin (%) is an indicator of the overall profitability and financial performance of our business
Net worth	Net worth is used by the management to ascertain the total value created by the entity and provides a snapshot of current financial position of the entity.
RoE (%)	RoE provides how efficiently our Company generates profits from shareholders' funds.
RoCE (%)	ROCE provides how efficiently our Company generates earnings from the capital employed in the business.

8) Comparison of KPIs based on additions or dispositions to our business

Except for acquisition sole proprietorship concern of Dr. Jaykumar Narendra Vyas, our Promoter comprising of the Hospitals i.e. Dr. Vyas's Heart Hospital and Dr. Vyas Hospital pursuant to a Business Transfer Agreement dated July 17, 2023, our Company has not made any additions or dispositions to its business, in the Financial Year ended March 31, 2024.

9) Set forth below are the details of comparison of key performance of indicators with our listed industry peers:

While our listed peers (mentioned below), like us, operate in the same industry and may have similar offerings or end use applications, they derive significant portion of revenue. Our business may be different in terms of differing business models (for example – focus on Business Support Services which might not be an area of focus for our listed peers), different product verticals serviced or focus areas or different geographical presence.

(₹ in Lakhs except otherwise stated)

Particulars	Family Care Hospitals Limited (Formerly known as Scandent Imaging Limited)			KMC Speciality Hospitals (India) Limited			Global Longlife Hospital and Research Limited		
	March 31, 2024	March 31, 2023	March 31, 2022	March 31, 2024	March 31, 2023	March 31, 2022	March 31, 2024	March 31, 2023	March 31, 2022
Revenue from operations ⁽¹⁾	4,000.73	4,729.69	4,206.52	17,717.53	15,575.64	13,607.28	1,351.45	2,350.17	3,281.54
Growth in Revenue from Operations ⁽²⁾	(15.41)	12.44	N.A.	13.75	14.47	N.A.	(42.50)	(28.38)	N.A.
EBITDA ⁽³⁾	1,193.61	832.89	861.41	4,738.58	4,131.49	3,717.40	(31.08)	403.61	802.48
EBITDA Margin ⁽⁴⁾	29.83	17.61	20.48	26.75	26.53	27.32	2.30	17.17	24.45
PAT	1,254.76	525.72	519.88	3,037.93	2,668.84	2,372.58	218.81	182.75	357.39
PAT Margin ⁽⁵⁾	31.36	11.12	12.36	17.15	17.13	17.44	(16.19)	7.78	10.89
Net Worth ⁽⁶⁾	5,837.25	4,580.97	1,423.97	14,357.97	11,350.21	8,680.31	2593.14	6,428.97	1,696.22
Capital Employed	6,203.12	5,012.89	1,849.66	21,598.01	15,800.44	11,368.32	3866.82	7,358.46	2,565.74
RoE ⁽⁷⁾	21.50	11.48	36.51	21.16	23.51	27.33	(8.44)	2.84	21.07
RoCE ⁽⁸⁾	22.09	15.77	40.50	19.32	23.29	28.85	3.87	4.22	27.71

(1) Revenue from Operations means the Revenue from Operations as appearing in the Restated Financial Statements.

(2) Growth in Revenue from Operations (%) is calculated as Revenue from Operations of the relevant period minus Revenue from Operations of the preceding period, divided by Revenue from Operations of the preceding period.

(3) EBITDA is calculated as Profit before tax + Depreciation & amortisation + Finance Cost - Other Income.

(4) EBITDA Margin (%) is calculated as EBITDA divided by Revenue from Operations.

(5) PAT Margin (%) is calculated as PAT for the period/year divided by revenue from operations.

(6) Net worth is aggregate value of the paid-up equity share capital of the Company and all reserves created out of the profits, securities premium account and debit or credit balance of profit and loss account, excluding revaluation reserves if any, as per Restated Financial Information.

(7) Return on Equity (%) refers to restated profit for the year/period attributable to equity shareholders of our Company divided by Net worth attributable to the owners of the company.

(8) Return on Capital Employed is calculated as earnings before interest and taxes divided by Capital Employed.

-Earnings before interest and tax is calculated as restated profit / (loss) for the period / year plus total tax expense / (credit) plus finance costs.

-Capital Employed is calculated as total equity plus total borrowings minus intangible assets.

10) Weighted average cost of acquisition

a) The price per share of our Company (as adjusted for corporate actions, including split, bonus issuances) based on the primary/ new issue of Equity Shares or convertible securities (excluding Equity Shares issued under the ESOP Scheme and issuance of Equity Shares pursuant to a bonus issue) during the 18 months preceding the date of the Prospectus, where such issuance is equal to or more than 5% of the fully diluted paid up share capital of our Company in a single transaction or multiple transactions combined together over a span of rolling 30 days ("Primary Transactions")

The details of issuance of Equity Shares or convertible securities during the 18 months preceding the date of the Prospectus, where such issuance is equal to or more than 5% of the fully diluted paid-up share capital of the Company (calculated based on the pre-Issue capital before such transaction(s)), in a single transaction or multiple transactions combined together over a span of rolling 30 days is as detailed herein below:

Date of allotment	Name of the Subscriber	No. of Equity Shares	Face value per Equity Shares	Issue price per Equity Share (₹)	Nature of allotment	Nature of consideration	Total consideration (in ₹ lakhs)
July 20, 2023	Jaykumar Narendra Vyas	18,14,100	10.00	10.00	Preferential Allotment	Other than cash	1,81,41,000
August 25, 2023	Jaykumar Narendra Vyas	1,55,000	10.00	45.00	Rights Issue	Cash	69,75,000
August 31, 2023	Jaykumar Narendra Vyas	2,00,000	10.00	45.00	Rights Issue	Cash	90,00,000
September 5, 2023	Jaykumar Narendra Vyas	3,00,000	10.00	45.00	Rights Issue	Cash	1,35,00,000
Total		24,69,100					4,76,16,000
Weighted average cost of acquisition (primary transaction)							19.28*

*As certified by the Statutory Auditor, M/s K K Haryani & Co, Chartered Accountants, vide their certificate dated August 6, 2024.

b) The price per share of our Company (as adjusted for corporate actions, including split, bonus issuances) based on the secondary sale / acquisition of Equity Shares or convertible securities involving any of the Promoters, members of the Promoter Group, Shareholders with rights to nominate directors during the 18 months preceding the date of filing of the Prospectus, where the acquisition or sale is equal to or more than 5% of the fully diluted paid-up share capital of our Company, in a single transaction or multiple transactions combined together over a span of rolling 30 days ("Secondary Transactions").

The detail of secondary sale / acquisitions of Equity Shares, where the promoter, members of the promoter group or shareholder(s) having the right to nominate director(s) in the board of directors of the Company are a party to the transaction (excluding gifts), during the 18 months preceding the date of the prospectus, where either acquisition or sale is equal to or more than 5% of the fully diluted paid up share capital of the Company (calculated based on the pre-issue capital before such transaction/s and excluding employee stock options granted but not vested), in a single transaction or multiple transactions combined together over a span of rolling 30 days is as detailed herein below:

Date of allotment/ transaction	Name of the Transferor	Name of the Transferee	No. of Equity Shares	Face value per Equity Shares	Issue/ transaction price per Equity Share (₹)	Nature of allotment / transaction	Nature of consideration	Total consideration (in ₹ lakhs)
July 26, 2023	Dr. Jaykumar Narendra Vyas	Omkarsinh Dodiya	50,350	10.00	10.00	Sale	Cash	5,03,500
July 26, 2023	Dr. Jaykumar Narendra Vyas	Kailas Chaudhari	1,00,700	10.00	10.00	Sale	Cash	10,07,000
July 26, 2023	Dr. Jaykumar Narendra Vyas	Kaushik Joshi	2,00,000	10.00	10.00	Sale	Cash	20,00,000
July 26, 2023	Dr. Shachi Jaykumar Vyas	Ilaben Vyas	10	10.00	10.00	Sale	Cash	100
July 26, 2023	Dr. Shachi Jaykumar Vyas	Narendra Vyas	10	10.00	10.00	Sale	Cash	100
July 26, 2023	Dr. Shachi Jaykumar Vyas	Dhyuti Krupesh Joshi	10	10.00	10.00	Sale	Cash	100
November 1, 2023	Kaushik Joshi	Dr Jaykumar Narendra Vyas	40,000	10.00	35.00	Sale	Cash	14,00,000
Total			3,91,080					49,10,800
Weighted average cost of acquisition (Secondary transaction)								12.56

*As certified by the Statutory Auditor, M/s K K Haryani & Co, Chartered Accountants, vide their August 6, 2024

c) Since there are transactions to report to under (a) and (b) therefore, information based on last five primary or secondary transactions (secondary transactions where our Promoters/ members of our Promoter Group or Shareholder(s) having the right to nominate director(s) in the Board of our Company, are a party to the transaction), during the three years prior to the date of the Prospectus irrespective of the size of transactions, is not provided.

11) Weighted average cost of acquisition, Issue Price

Based on the disclosures in (a) above, the weighted average cost of acquisition of Equity Shares as compared with the Issue Price is set forth below:

Type of Transactions	Weighted average cost of acquisition (₹ per Equity Shares)*	Issue Price (i.e., ₹ 25)
I. Weighted average cost of acquisition for last 18 months for primary / new issue of shares (equity / convertible securities), excluding shares issued under an employee stock option plan / employee stock option scheme and issuance of bonus shares, during the 18 months preceding the date of filing of the Prospectus, where such issuance is equal to or more than 5% of the fully diluted paid-up share capital of the Company (calculated based on the pre-issue capital before such transaction/s and excluding employee stock options granted but not vested), in a single transaction or multiple transactions combined together over a span of rolling 30 days.	19.28	1.30 times*
II. Weighted average cost of acquisition for last 18 months for secondary sale/acquisition of shares (equity/convertible securities, where promoter/ promoter group entities or shareholder(s) having the right to nominate director(s) or selling shareholder in the Board area party to the transaction, during the 18 months preceding the date of filing of the Prospectus, where either acquisition or sale is equal to or more than five percent of the fully diluted paid-up share capital of the Company (calculated based on the pre-issue capital before such transaction/s and excluding employee stock options granted but not vested), in a single transaction or multiple transactions combined together over a span of rolling 30 days	12.56	1.99 times*
III. Since there are no such transactions to report to under (I) and (II) above, the information has been disclosed for price per share of our Company based on the last five primary or secondary transactions where our Promoters/members of our Promoter Group or Shareholder(s) having the right to nominate director(s) on the Board of our Company, are a party to the transaction, during the three years prior to the date of filing of the Prospectus irrespective of the size of the transaction, is as below.	NA	NA
Type of transactions	WACA (in ₹)	Issue Price (i.e., 25 ₹)
a) WACA of Equity Shares based on primary issuances undertaken during the three immediately preceding years	NA	NA
b) WACA of Equity Shares based on secondary transactions under taken during the three immediately preceding years	NA	NA

*As certified by the Statutory Auditor, M/s K K Haryani & Co, Chartered Accountants, vide their certificate dated August 6, 2024.

For details of our Company's key performance indicators and financial ratios, please refer to chapters entitled "Basis of Issue Price" and "Business Overview" on pages 77 and 102 respectively. The Issue Price of ₹ 25 has been determined by our Company, in consultation with the Lead Manager. Our Company in consultation with the Lead Manager, is justified of the Issue Price in view of the above qualitative and quantitative parameters. Investors should read the abovementioned information along with the chapters entitled "Risk Factors", "Business Overview" and "Restated Financial Statement" on pages 22, 102 and 147 respectively, to have a more informed view. The trading price of the Equity Shares could decline due to the factors mentioned in the chapter entitled "Risk Factors" or any other factors that may arise in the future and you may lose all or part of your investments.

GENERAL RISK

Investments in Equity and Equity-related securities involve a degree of risk and investors should not invest any funds in this Issue unless they can afford to take the risk of losing their investment. Investors are advised to read the risk factors carefully before taking an investment decision in this offering. For taking an investment decision, investors must rely on their own examination of our Company and the Issue, including the risks involved. The Equity Shares offered in the Issue have neither been recommended nor approved by Securities and Exchange Board of India ("SEBI") nor does Securities and Exchange Board of India guarantee the accuracy or adequacy of the Prospectus. Specific attention of the investors is invited to the chapter titled "Risk Factors" beginning on page 22 of the Prospectus.

CREDIT RATING: This being the issue of Equity Shares, no credit rating is required.

DEBENTURE TRUSTEES: As this is an issue of Equity Shares, the appointment of Trustees is not required.

IPO GRADING: Since this issue is made in terms of Chapter IX of the SEBI (ICDR) Regulations, there is no requirement of appointing an IPO Grading Agency.

BASIS OF ISSUE PRICE: The Issue Price is determined by the Company, in consultation with the Lead Manager. The financial data presented in section "Basis of Issue Price" on page 77 of the Prospectus are based on Company's Restated Financial Statements. Investors should also refer to the section titled "Risk Factors" and "Restated Financial Statement" on page 22 and 147 respectively of the Prospectus.

MAIN OBJECTS AS PER MEMORANDUM OF ASSOCIATION OF THE COMPANY

For information on the Main Objects of the Company, please see "History and Certain Corporate Matters" on page 121 of the Prospectus and Clause III of the Memorandum of Association of our Company. The Memorandum of Association of the Company is a material document which is available for inspection in relation to the Issue. For further details, please see "Material Contracts and Documents for Inspection" on page 301 of the Prospectus.

LIABILITY OF MEMBERS

Liability of the Members of the Company is Limited.

AMOUNT OF SHARE CAPITAL OF OUR COMPANY AND CAPITAL STRUCTURE

Authorised Share Capital is ₹ 610.00 Lakhs divided into 61,00,000 Equity Shares of face value of ₹ 10.00/- each. Issued, Subscribed and Paid up Capital prior to the issue is ₹ 446.24 Lakhs divided into 44,62,380 Fully Paid Equity Shares of ₹ 10.00/- each. Proposed Post Issue Paid-up Share Capital ₹ 607.04 Lakhs divided into 60,70,380 Equity Shares of ₹ 10.00/- each. For details of the Share Capital and Capital Structure of the Company, please refer to chapter titled "Capital Structure" on page 59 of the Prospectus.

NAME OF THE SIGNATORIES TO MEMORANDUM OF ASSOCIATION AND THE NUMBER OF EQUITY SHARES SUBSCRIBED BY THEM

Dr. Jaykumar Narendra Vyas and Dr. Shachi Jaykumar Vyas were the original subscribers to the Memorandum of Association who subscribed 9,500 Equity Shares and 500 Equity Shares respectively of ₹ 10.00/- each aggregating to 10,000 Equity Shares.

Continue From Next Page...

પ્રોબેશન પીરીયડને ગંભીરતાથી લો

આજના યુવાનોમાં નોકરીઓ અંગે જેટલી ઉત્સુકતા છે તેટલી જ તેના પ્રોબેશન પીરીયડને લઈને હોય છે. ખાસ કરીને યુવાનો નોકરી માટે તો તૈયાર થઈ જતાં હોય છે પરંતુ તેઓ પ્રોબેશન પીરીયડ અંગે કાંઈ જાણતા ન હોવાથી ઘણી વખત પોતાની નોકરી ગુમાવી બેસતા હોય છે. આ અંગે એક જાણીતી કંપનીના સીઈઓ જણાવી રહ્યાં છે કે એવા ઉમેદવારો ઓછા નથી કે જેઓ આ પ્રોબેશન પીરીયડની ગંભીરતાથી લેતા નથી. તેઓ આ અંગે જણાવતા કહ્યું કે પ્રોબેશન પીરીયડમાં કંપની જે તે ઉમેદવારને તપાસવા માંગતી હોય છે અને તેથી જ તેને પ્રોબેશન પીરીયડ પર રાખવામાં આવ્યો હોય છે પરંતુ ઉમેદવારો આ બાબતે કોઈ ગંભીરતા દાખવતા નથી અને તેથી જ અમારે તેઓને અંતે છૂટા કરવા પડે છે. આ અંગે તેઓ વધુમાં જણાવતા કહે છે કે દરેક કંપની પોતાના ઉમેદવારને નોકરીની સુરક્ષા આપવા માંગે છે પરંતુ તે ત્યારે જ નોકરીની કન્ફર્મ કરી શકે જ્યારે ઉમેદવાર પ્રોબેશન પીરીયડ

દરમ્યાન પોતાનું સારામાં સારું પ્રદર્શન કરે. વાસ્તવમાં આ પ્રોબેશન પીરીયડ કર્મચારી અને કંપની બંને માટે મહત્વનો છે કેમ કે એક તરફ જ્યાં કંપની જે તે ઉમેદવારની પોતાને ત્યાં જરૂરિયાત અને યોગ્યતાની તપાસ કરતી હોય છે તો બીજી તરફ કર્મચારી પણ પોતે કેટલા પાણીમાં છે તે જાણી શકતો હોય છે. અને તેથી જ આ સમયગાળા દરમ્યાન કર્મચારીનું વર્તન અને વ્યવહાર ખૂબ જ મહત્વનો બની જાય છે. આ અંગે એક કંપનીના માંધાતા જણાવી રહ્યાં છે કે ખૂબ જ ઉંચા પદને ધોરણે કંપનીઓ હવે અન્ય તમામ પોસ્ટ માટે આ રીતે પ્રોબેશન પીરીયડ પર જતી હોય છે જેથી કંપનીની જે તે વ્યક્તિ અંગે તમામ માહિતી મળી શકે. હવે તો સરકારી ભરતીમાં પણ આ રીતે અમુક વર્ષ સુધી પ્રોબેશન પીરીયડ પર રાખવામાં આવતા હોય છે. ઉમેદવારે પણ આ સમયગાળા દરમ્યાન કંપનીઓની પોલીસી સમજવી જોઈએ તો જ તે

યોગ્ય રીતે કાર્ય કરી શકશે. ઘણી વખત એવું બનતું હોય છે કે પ્રોબેશન પીરીયડ પૂર્ણ થયા છતાં કંપની દ્વારા કોઈ માહિતી આપવામાં આવતી હોતી નથી. આવા સમયે ઉમેદવારે ગભરાવાની જરૂરિયાત નથી. ખાસ કરીને જો કોઈ કંપની પોતાના ઉમેદવારથી સંતુષ્ટ ન હોય તો પ્રોબેશન પીરીયડ પૂર્ણ થયાની સાથે તેને આ બાબતે જાણકારી આપી દેવામાં આવતી હોય છે પરંતુ જો તમારો પ્રોબેશન પીરીયડ પૂર્ણ થયા છતાં કંપની તમને કોઈ જાણકારી આપતી નથી તો તેમાં કોઈ ચોક્કસ કારણ હોવું જોઈએ. તમારે એમ માની લેવાની જરૂરિયાત નથી કે કંપની તમને રાખવા માંગતી નથી. એવું પણ બની શકે કે કંપની નવા નાણાંકીય વર્ષથી તમને કન્ફર્મ કરવા માંગતી હોય અથવા તો કંપની પર અન્ય કોઈ કામનો બોજ હોય. સામાન્ય રીતે આ બાબત જે તે કંપનીનાં ધારાધોરણ પર છે કે પ્રોબેશન પીરીયડના પૂર્ણ થયે કેટલા સમયે કન્ફર્મશનનું કામ શરૂ કરી દેવું.

ઘણી વખત એવું પણ બનતું હોય છે કે નોકરી કન્ફર્મ થવાની સાથે ઘણા ઉમેદવારો વેતનમાં વધારો માંગે છે પરંતુ એવું જરૂરી નથી કે કન્ફર્મ થયાની સાથે જ તમારી સેલેરી વધારી દેવામાં આવે. બની શકે કે નોકરી પર કન્ફર્મ થયા બાદ નવા સ્લેબનો પગાર આપવામાં આવે. પરંતુ ઘણી વખત એવું બનતું હોય છે કે ઘણા ઉમેદવારો નોકરીનું કન્ફર્મેશન ન મળવાને કારણે અનોકરી પ્રત્યે ઉદાસીન વલણ અપનાવે છે. આવી ભૂલ કરવા જેવી નથી કેમ કે જે કોઈ કારણસર નોકરીના કન્ફર્મેશનમાં વિલંબ થયો અને તમે તમારો રેકોર્ડ આ રીતે ખરાબ કરશો તો તમને કન્ફર્મેશન મળતું હશે તો પણ નહીં મળે તેથી શક્ય હોય ત્યાં સુધી આ બાબતે જાતે જ નિર્ણય પર ન પહોંચી જાવ. પોતાનું રીપોર્ટ કાર્ડ સારું બનાવો : પોતાનાં કામની ચકાસણી : પ્રોબેશન પીરીયડ દરમ્યાન જે તે ઉમેદવારનું સતત મોનિટરીંગ થતું રહે છે. એટલે કે તમારા દ્વારા કરાયેલ

તમામ કામની ઉંડી તપાસ કરાતી હોય છે. તેથી શક્ય હોય ત્યાં સુધી પોતાની તમામ શક્તિ આ બાબતે લગાવો. અને જાતે જ પોતાનું રીપોર્ટ કાર્ડ તૈયાર કરો. સોંપાયેલ કામ કેટલા સમયમાં થયું અને કેટલી અવધિમાં થયું. તે અંગે કંપનીની અન્ય અધિકારીઓનું શું કહેવું છે વગેરે બાબતો પર ધ્યાન આપો. જો કોઈ તમારામાં ભૂલ કાઢે તો તેની દાનત કેવી છે શા માટે ભૂલ કાઢે છે વગેરે પ્રશ્નમાં ન પડશો. શક્ય હોય તો પોતાની ભૂલ નીકળે નહીં તેવું કામ કરો અને તેમ છતાં ભૂલ થાય તો તેનો સ્વીકાર કરી ફરીથી ન થાય તેની તમામ તકેદારી રાખો. ઓફીસ પોલીટીકસથી દૂર રહો : તમે જે ઓફીસમાં કામ કરતા હશો ત્યાં ઓફીસ પોલીટીકસ રમાતું હશે. પરંતુ તમે પ્રોબેશન પીરીયડ પર છો તેથી તમારે આ રાજકારણથી દૂર જ રહેવાનું છે. એક સર્વે થયો હતો અને આ સર્વે મુજબ ઓફીસમાં થયેલ ગોસીપ કે રાજકારણને કારણે કર્મચારીની કુશળતા પર નકારાત્મક અસર

પડતી હોય છે. વળી ફાલતુના ગોસીપમાં પડીને ઘણી વખત ઉમેદવાર પોતાની નોકરી ખોઈ બેસતો હોય છે. ઘણી વખત એવું બનતું હોય છે કે કોઈ એક લોબીનો ભાગ બની ગયા પછી તમને ખબર પડતી હોય છે કે આ લોબીના ભાગ બનવાને કારણે તમે તમારી નોકરી ગુમાવી તેથી શક્ય હોય ત્યાં સુધી આવી બાબતો થી દૂર રહો. શક્ય હોય ત્યાં સુધી તટસ્થ રહો. આગવી ક્ષમતા બતાવો : યાદ રાખો તમારે માત્ર તમારી ઓફીસનું કામ કરવાનું નથી. તમારે અન્ય સમયમાં ઓફીસનું અન્ય જે કોઈ કામ હોય તે કરો. ખાસ કરીને બીજા કરતા અલગ તમારુ કામ તરી આવશે તો જ તમારુ કામ દેખાશે. વર્ક કલ્ચરને સમજો : તમારે જ્યાં નોકરી કરવાની હોય ત્યાંના વર્ક કલ્ચરને સમજવું જરૂરી છે. એક કંપનીની સીઈઓ જણાવે છે કે અમે કેમ્પસ ઇન્ટરવ્યુમાં ઘણા યુવકોને લઈએ છીએ પરંતુ તેમાના ખૂબ ઓછા લોકો છ મહિનાનો સમય પસાર કરી શકે છે. ખાસ કરીને

તમારી પહેલી નોકરી હોય તો આવી મુશ્કેલીઓ આવી શકે છે તેથી જ્યાં નોકરી કરો ત્યાંના વર્ક કલ્ચરને સમજો અને ત્યાંના કામકાજની પ્રણાલિને અપનાવો. પ્રોબેશન પીરીયડને પૂર્ણ કરો : ઘણી વખત યુવાનો પ્રોબેશન પીરીયડ દરમ્યાન અન્ય કંપનીની કોઈ સારી ઓફર મળવાથી નોકરી છોડી દેતા હોય છે. આ બાબત યોગ્ય નથી. તમે કોઈ કંપની સાથે કોન્ટ્રાક્ટ પર છો અને તમે આ રીતે નોકરી છોડી ન શકો. તમે આવું કરો તો કંપની તમારી વિરુદ્ધ કાયદેસરની કાર્યવાહી પણ કરી શકે છે. આ સિવાય કંપની તમને બ્લેક લીસ્ટમાં પણ નાખી શકે છે જે યોગ્ય નથી તેથી શક્ય હોય ત્યાં સુધી પ્રોબેશન પીરીયડ પૂરો કરો. ઓરીજનલ દસ્તાવેજ જમા કરવા પર ન ગભરાશો : ઘણી વખત દસ્તાવેજ જમા કરવાનું કહે તો ગભરાતા હોય છે અને નોકરી કરતા હોતા નથી. આ બાબત યોગ્ય નથી. જો

તમને કોઈ કંપનીમાં જોડાવ છો તો કંપની પોતાની સુરક્ષા માટે આ પ્રમાણે ઓરીજનલ દસ્તાવેજ લઈ લેતી હોય છે. ઘણી વખત આ રીતે ઓરીજનલ દસ્તાવેજ લઈ લેવાથી ઉમેદવારના મગજમાં હંમેશા માટે કંપની માટે અવિશ્વાસ પેદા થઈ જાય છે અને તે યોગ્ય રીતે કાર્ય કરી શકતો નથી. આ અંગે એક કંપની જણાવી રહી છે કે અમે માન એટલું ઈચ્છીએ છીએ કે એક વખત કોઈ ઉમેદવાર અમારી કંપનીમાં પ્રોબેશન પીરીયડથી જોડાયો તો તે પૂરો પ્રોબેશન પીરીયડ પૂર્ણ કરે કેમ કે ઘણી વખત આ રીતે ઓરીજનલ દસ્તાવેજ ન લીધા હોય તો ઉમેદવાર અન્ય કંપનીમાં જતો રહેતો હોય છે તેથી અમે ઓરીજનલ દસ્તાવેજ જમા કરી લઈએ છીએ. બાદમાં જ્યારે અમે તેને નોકરી પર કન્ફર્મ કરીએ ત્યારે તેને તેના ઓરીજનલ દસ્તાવેજ પાછા આપી દઈએ છીએ. આ રીતે આટલી બાબતોને ધ્યાનમાં રાખીને કાર્ય કરશો તો તમને નોકરી મળવામાં સરળતા રહેશે.

ઘણા ઉમેદવારો પ્રોબેશન પીરીયડને ગંભીરતાથી લેતા નથી પરંતુ આ સમયગાળા દરમ્યાન દરેક રીતે તમારી ચકાસણી થતી હોય છે તેથી શક્ય હોય ત્યાં સુધી પ્રોબેશન પીરીયડ પૂર્ણ કરો અને ગંભીરતાથી કામ કરો

પુણેમાં એક જ દિવસમાં ઝિકા વાયરસના આઠ નવા કેસ

પુણે, તા. ૮ મહારાષ્ટ્રના પુણેમાં ઝીકા વાયરસનો ખતરો વધી રહ્યો છે. બુધવારે પણ શહેરમાં ચેપના ૮ નવા કેસ નોંધાયા હતા. પુણે મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન (પીએમસી) દ્વારા રજૂ કરાયેલા અહેવાલ મુજબ, તેમાં ૭ ગર્ભવતી મહિલાઓનો સમાવેશ થાય છે. દરેકની સ્થિતિ સામાન્ય છે. જૂનથી અત્યાર સુધીમાં લગભગ ૮૧ કેસ નોંધાયા છે. એક વરિષ્ઠ આરોગ્ય અધિકારીએ સમાચાર એજન્સી પીટીઆઈને જણાવ્યું કે અત્યાર સુધીમાં ચાર દર્દીઓના મોત થયા છે, પરંતુ તે બધા ચેપ સિવાય અન્ય ઘણી બીમારીઓથી પીડિત હતા. એક સત્તાવાર નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે કુલ સંક્રમિત લોકોમાં ૨૬ સગર્ભા સ્ત્રીઓનો પણ સમાવેશ થાય છે, પરંતુ સદભાગ્યે તેમાંથી મોટા ભાગના લોકો સ્વસ્થ છે અને આ વર્ષે ૨૦ જૂને શહેરમાં ઝીકા વાયરસના

ચેપનો પ્રથમ કેસ નોંધાયો હતો. તે ત્યારે પ્રકાશમાં આવ્યું જ્યારે એરંડવાને વિસ્તારમાં ૪૬ વર્ષીય ડોક્ટરનો ટેસ્ટ પોઝિટિવ આવ્યો. આ પછી, તેમની ૧૫ વર્ષની પુત્રીમાં પણ ચેપની પુષ્ટિ થઈ. આરોગ્ય વિભાગના અધિકારીઓનું કહેવું છે કે અત્યાર સુધીમાં ૪ લોકોના મોત થયા છે. પરંતુ આ દર્દીઓને હૃદયની સમસ્યા અને લીવરની બીમારીઓ પણ હતી, જેના કારણે આ ચાર દર્દીઓની ઉંમર ૬૮ થી ૭૮ વર્ષની આ વાયરસ સંક્રમિત એ રીસ મચ્છરના કરડવાથી ફેલાય છે. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગનાઈઝેશન (અબીએચઓ) અનુસાર, ઝિકા વાયરસ પ્રથમ વખત ૧૯૪૭ માં પૂર્વ આફ્રિકન દેશ યુગાન્ડામાં જોવા મળ્યો હતો, તેનું નામ કરણ પણ યુગાન્ડાના જંગલોના નામ પરથી રાખવામાં આવ્યું છે. તે જ સમયે, વન વાંદરાઓ પ્રથમ વખત

અલગ કરવામાં આવ્યા હતા. આ પછી, વર્ષ ૧૯૫૨ માં, ઝિકા વાયરસ યુગાન્ડા અને તાન્ઝાનિયાના લોકોને ઘેરી લીધા હતા, માનવ કોષોમાં વાયરસનો આ પ્રથમ દસ્તક હતો. આ પછી, આ વાયરસથી સંબંધિત કેસ અન્ય દેશોમાં મળવા લાગ્યા અને ધીમે ધીમે આ રોગ ફેલાઈ ગયો. આ એટીસ મચ્છર (એક વિશિષ્ટ પ્રકારનો મચ્છર) દ્વારા ફેલાતો રોગ છે, તેને મચ્છરજન્ય ફ્લેવીવાયરસ પણ કહેવામાં આવે છે. જે માનવ શરીરના માત્ર કોષોનો ઉપયોગ કરીને તેનું કદ વિસ્તરે છે. કેટલાક લોકોમાં, આ રોગના લક્ષણો પ્રભાવિત થયાના ઘણા દિવસો પછી દેખાય છે. ઉપરાંત, સંક્રમિત થયા પછી પણ, મોટાભાગના લોકોને ખ્યાલ નથી હોતો કે તેઓ ઝિકા વાયરસથી સંક્રમિત થયા છે. આ રોગ મોટે ભાગે સગર્ભા સ્ત્રીઓને અસર કરે છે, આ રોગ ગર્ભને અસર કરી

શકે છે. આ વાયરસને કારણે ગર્ભનું મગજ સંપૂર્ણ રીતે વિકસિત નથી થતું. ઉપરાંત, ઝીકા વાયરસમાં આરએનએ જીનોમ જોવા મળે છે, જેના કારણે તે મ્યુટેશન એકઠા કરવાની વધુ ક્ષમતા ધરાવે છે. આ સિવાય બાળકના જન્મ સમયે તેના લક્ષણો પણ જોઈ શકાય છે. મગજના વિકાસનો અભાવ, નબળી દૃષ્ટિ વગેરે જેવા અન્ય કેટલાક લક્ષણો જોવા મળી શકે છે. આ વાઈરસના લક્ષણો સામાન્ય રીતે સ્વર નથી હોતા અને મોટાભાગના લોકો તેના ચિહ્નોથી અજાણ રહે છે. લોકો આ રોગનો શિકાર બને છે, પરંતુ હજુ પણ તેનાથી અજાણ રહે છે કારણ કે કોઈ દેખીતા ચિહ્નો નથી. જો કે, આ વાયરસની અસરને કારણે સીધા લક્ષણો છે, જેમ કે તાવ, સાંધામાં દુખાવો, સ્નાયુઓમાં દુખાવો અને માથાનો દુખાવો જે બે થી સાત દિવસ સુધી રહી શકે છે.

બર્થડે ગર્લ મીરાબાઈ ચાનું મેડલ ચૂકી ગઈ...

નવી દિલ્હી, તા. ૮ પેરિસ ઓલિમ્પિક ૨૦૨૪માં બુધવાર (૭ ઓગસ્ટ) ભારત માટે નિરાશાજનક દિવસ રહ્યો. દિવસના અંતે, મીરાબાઈ ચાનું અપેક્ષા હતી, પરંતુ તેણે પણ નિરાશ કર્યા છે. તે કલીન એન્ડ જર્કના તેના છેલ્લા પ્રયાસમાં ૧૧૪ કિલો વજન ઉઠાવી શકી ન હતી અને મેડલની

રેસમાંથી બહાર થઈ ગઈ હતી. મીરાબાઈ આજે (૮ ઓગસ્ટ) ૩૦ વર્ષની થઈ ગઈ છે. આવી સ્થિતિમાં મીરાબાઈ પાસે તેમના જન્મદિવસે ઈતિહાસ રચવાની તક હતી, પરંતુ તે ચૂકી ગઈ. ૪૮ કિલો વજન વર્ગમાં ભાગ લેનાર મીરાબાઈએ સ્નેય રાઉન્ડમાં ઉત્તમ પ્રયાસ કર્યો હતો અને આ રાઉન્ડ પછી ત્રીજા સ્થાને રહી હતી. તેણે આ

રાઉન્ડમાં શ્રેષ્ઠ ૮૮ કિલો વજન ઉપાડ્યું હતું. આ પછી કલીન એન્ડ જર્કમાં તેની પાસેથી ઘણી અપેક્ષાઓ હતી. પરંતુ અહીં તેણે નિરાશ કર્યું. કલીન એન્ડ જર્કના તેના પ્રથમ પ્રયાસમાં મીરાબાઈએ ૧૧૧ કિલો વજન ઉપાડવાનો પ્રયાસ કર્યો, પરંતુ તે નિષ્ફળ ગઈ. આ પછી, તેણે તરત જ બીજા પ્રયાસમાં આ ૧૧૧ કિલો વજન

ઉપાડ્યું અને મેડલનો દાવો કર્યો. આ પછી, તેણે કલીન એન્ડ જર્કના ત્રીજા અને છેલ્લા પ્રયાસમાં ૧૧૪ કિલો વજન ઉપાડવાનું પસંદ કર્યું. પરંતુ તે તેને સફળતાપૂર્વક ઉપાડી શકી નહીં અને ચોથા સ્થાને રહીને પેરિસ ઓલિમ્પિકમાંથી બહાર થઈ ગઈ. મીરાબાઈ પાસે ઓલિમ્પિકમાં મેડલ જીતીને ઈતિહાસ રચવાની તક હતી.

પાકિસ્તાન હાઈ કમિશને રાહુલ ગાંધી સહિત ૭ વિપક્ષી સાંસદોને કેરીના કાર્ટન મોકલ્યા!

નવી દિલ્હી, તા. ૮ એક તરફ બાંગ્લાદેશ સળગી રહ્યું છે અને બીજી તરફ પાકિસ્તાન મેંગો રિપ્લોમસી દ્વારા ભારતના વિપક્ષી સાંસદો સુધી પહોંચવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે. ભાજપે દાવો કર્યો છે કે દિલ્હી સ્થિત પાકિસ્તાન હાઈ કમિશને વિપક્ષી નેતા રાહુલ ગાંધી સહિત ૭ ભારતીય સાંસદોને કેરીના કાર્ટન મોકલ્યા છે. મેંગો રિપ્લોમસીનો એકબીજા પ્રત્યેના સંબંધોમાં સૌહાર્દના માધ્યમ તરીકે ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. રાહુલ ગાંધી અને અન્ય વિપક્ષી સાંસદોને પાકિસ્તાની દૂતાવાસમાંથી કેરીઓ મળ્યા બાદ ભાજપે વિપક્ષ પર પ્રહારો કર્યા છે. બીજેપી નેતા અમિત માલવિયાએ ટ્વિટર પર પોસ્ટ કર્યું કે, 'પાકિસ્તાન હાઈ કમિશન આ પસંદ કરેલા ૭ ભારતીય સાંસદોને કેરીના કાર્ટન કેમ મોકલશે? રાહુલ ગાંધી, કપિલ સિંબલ, શશિ થરૂર, મોહીબુલ્લા નદવી, ઝિયા ઉર રહેમાન બર્ક, અકઝલ અંસારી અને ઈકરા હસન. કેટલાક લોકોને કેરી કોણ મોકલે છે તેના પરથી પણ ઓળખી શકાય છે. એક્સ પર પોસ્ટ કરતી વખતે કેન્દ્રીય મંત્રી ગિરિરાજે લખ્યું, 'રાહુલ ગાંધીને ઉત્તર પ્રદેશની

કેરીઓ પસંદ નથી, પરંતુ જ્યારે રાહુલ અને તેની ટુકડે ટુકડે ગેંગને પાકિસ્તાનથી કેરી મળે છે, ત્યારે તેમને તેનો સ્વાદ ગમે છે. શું મેંગો રિપ્લોમસીમાં પાકિસ્તાન સાથે કોઈ ડીલ થઈ રહી છે?', મીડિયા સાથે વાત કરતા ગિરિરાજે સિંહે કહ્યું, 'રાહુલ ગાંધીએ થોડા સમય પહેલા કહ્યું હતું કે તેમને કાર્ટન મોકલ્યા છે. મેંગો રિપ્લોમસીનો એકબીજા પ્રત્યેના સંબંધોમાં સૌહાર્દના માધ્યમ તરીકે ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. રાહુલ ગાંધી અને અન્ય વિપક્ષી સાંસદોને પાકિસ્તાની દૂતાવાસમાંથી કેરીઓ મળ્યા બાદ ભાજપે વિપક્ષ પર પ્રહારો કર્યા છે. બીજેપી નેતા અમિત માલવિયાએ ટ્વિટર પર પોસ્ટ કર્યું કે, 'પાકિસ્તાન હાઈ કમિશન આ પસંદ કરેલા ૭ ભારતીય સાંસદોને કેરીના કાર્ટન કેમ મોકલશે? રાહુલ ગાંધી, કપિલ સિંબલ, શશિ થરૂર, મોહીબુલ્લા નદવી, ઝિયા ઉર રહેમાન બર્ક, અકઝલ અંસારી અને ઈકરા હસન. કેટલાક લોકોને કેરી કોણ મોકલે છે તેના પરથી પણ ઓળખી શકાય છે. એક્સ પર પોસ્ટ કરતી વખતે કેન્દ્રીય મંત્રી ગિરિરાજે લખ્યું, 'રાહુલ ગાંધીને ઉત્તર પ્રદેશની

કેરીઓ પસંદ નથી. પાકિસ્તાન એમ્બેસીએ તેમને કેરીઓ મોકલી છે, રાહુલ ગાંધીએ જણાવ્યું જોઈએ કે તેમને પાકિસ્તાની કેરીઓ સાથે અન્ય કઈ વસ્તુઓ પસંદ છે. શું તેમને મોદીને હટાવવા પાકિસ્તાન પાસે કઈક નવું માગવા ગયા છો? પાકિસ્તાન સાથે તેમના નાપાક સંબંધો છે. તમને જણાવી દઈએ કે કેરી પરંપરાગત રીતે

રાજદ્વારી હથિયાર તરીકે કામ કરે છે. બાંગ્લાદેશના ભૂતપૂર્વ વડા પ્રધાન શેખ હસીના સત્તા સંભાળ્યા પછી લગભગ દર વર્ષે વડા પ્રધાન મોદીને કેરીઓ મોકલતા હતા. આ પહેલા તેમણે પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જી અને પૂર્વ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીને પણ કેરીઓ મોકલી હતી. સાથે કરી. તેમનું માનવું હતું કે આનાથી વિનેશને વજન ઘટાડવામાં મદદ મળશે. ડો. પારડીવાલાએ કહ્યું, 'જો વિનેશ ફોગટને તેનું વજન માપવા પહેલાં વધુ સમય આપવામાં આવ્યો હોત તો તે વજન ઘટાડવામાં સફળ થઈ શકી હોત. સેમિ-ફાઈનલ મેચ પછી, વિનેશનું વજન નિર્ધારિત મર્યાદા કરતાં ૨.૭ કિલો વધુ હતું, જેને ઘટાડવા માટે તાત્કાલિક પગલાં લેવાની જરૂર હતી. તમામ પ્રયત્નો પછી ૨ કલાકની સમય મર્યાદાને વજન સામાન્ય કરતા વધારે વધી ગયું હતું. કોચે વજન ઘટાડવાની સામાન્ય પ્રક્રિયા શરૂ કરી, જે તેણે હંમેશા વિનેશ

'કાશ અમારી પાસે થોડા વધુ કલાકો હોત'

નવી દિલ્હી, તા. ૮ રેસલર વિનેશ ફોગટને પેરિસ ઓલિમ્પિકમાંથી અયોગ્ય ઠેરવવા પર ભારતીય ઓલિમ્પિક ટીમના ચીફ મેડિકલ ઓફિસર ડો. દિનશા પારડીવાલાનું નિવેદન આવ્યું છે. તેણે વિનેશનું વજન ઘટાડવા માટે કેટલા પ્રયત્નો કર્યા અને તે પછી પણ તેનું વજન ૧૦૦ ગ્રામ પણ ઓછું ન થયું. ડો. દિનશા પારડીવાલાએ કહ્યું, 'ગોલ્ડ મેડલ સ્પર્ધા પહેલા વિનેશ ફોગટનું વજન ૨ કિલોગ્રામ વધી ગયું હતું. તેનું વજન ઘટાડવા માટે 'કઠોર પગલાં' લેવામાં આવ્યા હતા. જો કે, સખત મહેનત કર્યા પછી પણ વિનેશ વધારાનું ૧૦૦ ગ્રામ વજન ઘટાડી

શકી નથી. વિનેશ ફોગટના ન્યુટ્રિશિયનિસ્ટને પૂરી આશા હતી કે તેનું વધારાનું વજન એક સરળ પ્રક્રિયા દ્વારા ઘટાડી શકાય છે, પરંતુ ત્રણ સપ્તાહ પ્રયાસો પછી પણ આ પ્રક્રિયા અસરકારક સાબિત થઈ ન હતી. ચીફ મેડિકલ ઓફિસરે કહ્યું, 'ક્યારેક સ્પર્ધા પછી વજનમાં ઊછાળો આવે છે. વિનેશની ૩ મેચ હતી. તેથી, ડિહાઈડ્રેશનને રોકવા માટે, તેમને થોડી માત્રામાં પાણી આપવું પડ્યું. અમને ખબર પડી કે સ્પર્ધા બાદ તેનું વજન સામાન્ય કરતા વધારે વધી ગયું હતું. કોચે વજન ઘટાડવાની સામાન્ય પ્રક્રિયા શરૂ કરી, જે તેણે હંમેશા વિનેશ

સાથે કરી. તેમનું માનવું હતું કે આનાથી વિનેશને વજન ઘટાડવામાં મદદ મળશે. ડો. પારડીવાલાએ કહ્યું, 'જો વિનેશ ફોગટને તેનું વજન માપવા પહેલાં વધુ સમય આપવામાં આવ્યો હોત તો તે વજન ઘટાડવામાં સફળ થઈ શકી હોત. સેમિ-ફાઈનલ મેચ પછી, વિનેશનું વજન નિર્ધારિત મર્યાદા કરતાં ૨.૭ કિલો વધુ હતું, જેને ઘટાડવા માટે તાત્કાલિક પગલાં લેવાની જરૂર હતી. તમામ પ્રયત્નો પછી ૨ કલાકની સમય મર્યાદાને વજન સામાન્ય કરતા વધારે વધી ગયું હતું. કોચે વજન ઘટાડવાની સામાન્ય પ્રક્રિયા શરૂ કરી, જે તેણે હંમેશા વિનેશ

Continue From Previous Page...		
LEAD MANAGER TO THE ISSUE	REGISTRAR TO THE ISSUE	COMPANY SECRETARY AND COMPLIANCE OFFICER
 <p>FEDEX SECURITIES PRIVATE LIMITED B 7, 3rd Floor, Jay Chambers, Dayaldas Road, Vile Parle - (East), Mumbai - 400 057, Maharashtra, India. Tel No. : +91 81049 85249; Investor Grievance Email: mb@fedsec.in; Website: www.fedsec.in; Contact Person: Saipan Sanghvi SEBI Registration No.: INM000010163</p>	 <p>KFIN TECHNOLOGIES LIMITED Selenium, Tower-B, Plot 31 & 32, Gachibowli Financial District, Nanakramguda, Serilingampally, Hyderabad 500 032, Telangana. Tel No. : +91-40-6716-2222; Fax No. : NA Email: bjh.ipo@kfintech.com Website: www.kfintech.com Contact Person: M Murali Krishna Investor Grievance Email: einward_ris@kfintech.com SEBI Registration No.: INR000000221</p>	<p>Swati Sharma 501, 5th floor, Corporate House, above Bharuch Orthopaedic Hospital, R K Casta, Bharuch Gujarat 392001, India. Tel No : +91 94291 87226 Email: info@maplehospital.in Website: www.maplehospital.in</p> <p><i>Investors can contact our Company Secretary and Compliance Officer, the Lead Manager or the Registrar to the Issue, in case of any pre-issue or post-issue related problems, such as non-receipt of letters of allotment, non-credit of allotted Equity Shares in the respective beneficiary account, non-receipt of refund orders and non-receipt of funds by electronic mode etc.</i></p>
<p>AVAILABILITY OF PROSPECTUS Investors should note that Investment in Equity Shares involves a high degree of risk and investors are advised to refer to the Prospectus and the Risk Factors contained therein, before applying in the Issue. Full copy of the Prospectus will be available at the website of SEBI at www.sebi.gov.in, the website of Stock Exchange at www.bseindia.com, the website of our Company Website at www.maplehospital.in and also on website of Lead Manager at www.fedsec.in.</p> <p>AVAILABILITY OF PROSPECTUS AND APPLICATION FORMS Copies of the Application Form and the Prospectus will be available at the offices of the LM, the Designated Intermediaries at Bidding Centers, and Registered Office of our Company. An electronic copy of the Application Form will also be available for download on the websites of the Stock Exchange(s), the SCSBs, the Registered Brokers, the RTAs and the CDPs at least one (1) day prior to the Offer Opening Date.</p> <p>APPLICATIONS SUPPORTED BY BLOCKED AMOUNT ("ASBA") The investors are required to fill the application form and submit the same to the relevant SCSBs at the specific locations or registered brokers at the broker centers or RTA or DPs. The SCSBs will block the amount in the account as per the authority contained in application form. On allotment, amount will be unblocked and account will be debited only to the extent required to be paid for allotment of shares. Hence, there will be no need of refund. For more details on the ASBA process, please refer to the details given in Application Form and the Prospectus and also please refer to the chapter titled "Issue Procedure" on page 256 of the Prospectus.</p> <p>APPLICATION SUPPORTED WITH UNIFIED PAYMENTS INTERFACE ("UPI") APPLICATION SUPPORTED WITH UNIFIED PAYMENTS INTERFACE: Investors are advised to carefully refer SEBI Circular SEBI/HO/CFD/DIL2/CIR/P/2018/138 dated November 01, 2018 and as modified through its SEBI circular (SEBI/HO/CFD/ DI2/CIR/P/2019/50) dated April 3, 2019, SEBI circular (SEBI/HO/CFD/DIL2/CIR/P/2019/76) dated June 28, 2019, SEBI circular no. SEBI/HO/CFD/DIL2/CIR/P/2019/85 dated July 26, 2019, SEBI Circular SEBI/HO/CFD/DCR2/CIR/P/2019/133 dated November 08, 2019, SEBI Circular No. SEBI/HO/CFD/DI2/CIR/P/2020/50 dated March 30, 2020, SEBI circular no. SEBI/HO/CFD/DIL2/CIR/P/2021/2480/1/M dated March 16, 2021, SEBI circular no. SEBI/HO/CFD/DIL2/CIR/P/2021/47 dated March 31, 2021, SEBI Circular no. SEBI/HO/CFD/DI2/CIR/P/2021/570 dated June 2, 2021, SEBI Circular no. SEBI/HO/CFD/DIL2/CIR/P/2022/45 dated April 5, 2022 and SEBI Circular no. SEBI/HO/CFD/DIL2/CIR/P/2022/51 dated April 20, 2022 and any subsequent circulars or notifications issued by SEBI in this regard for the procedure to be followed for applying through UPI. Retail Individual Investor have to apply through UPI Mechanism. Retail Individual Investor whose bank is not live on UPI as on date of this circular, may use the other alternate channels available to them viz. Submission of application form with SCSBs/ using the facility linked online trading, demat and bank account list. For further details, please refer the chapter titled "Issue Procedure" beginning on page 256 of the Prospectus.</p> <p>Sponsor Banker/ Banker to the Issue and Refund Banker to the Issue: Axis Bank Limited All capitalized terms used herein and not specifically defined shall have the same meaning as ascribed to them in the Prospectus. Investor should read the Prospectus carefully, including the "Risk Factors" beginning on page 22 of the Prospectus before making any investment decision.</p> <p>BROACH LIFECARE HOSPITAL LIMITED On behalf of the Board of Directors Sd/- Dr. Jaykumar Narendra Vyas Managing Director DIN: 08736387</p> <p>Date: August 8, 2024 Place: Bharuch Gujarat</p> <p>BROACH LIFECARE HOSPITAL LIMITED is proposing, subject to applicable statutory and regulatory requirements, receipt of requisite approvals, market conditions and other considerations, an Initial Public Offer of its Equity Shares and has filed the Prospectus with the Registrar of Companies, Ahmedabad. The Prospectus is available on the website of SEBI at www.sebi.gov.in, the website of the Lead Manager at </p>		

૩.૪૦ અબજ વર્ષ પ્રાચીન માઈક્રોસ્કોપીક ફોસિલ્સ

જરા કલ્પના કરો, આજથી ૩.૪૦ અબજ વર્ષ પહેલાના પૃથ્વી પરનાં વાતાવરણ અને પરિસ્થિતિની. પૃથ્વીનાં મહાસાગરમાંથી ભૂમિ નામના ખંડો ધીરે ધીરે સપાટી ઉપર ઉપસી રહ્યાં હતાં. ઠંડકે કાણે જ્વાળામુખીઓ ફાટી રહ્યા હતા. રાખોડી રંગનાં વાદળ પૃથ્વી પર ધુમરાઈ રહ્યાં હતાં.

આજે ચંદ્ર છે તેના કરતાં વધારે નજીકથી તે પૃથ્વીની આજુબાજુ ધુમરાઈ રહ્યો હતો. શક્તિશાળી ગુરુત્વાકર્ષણનાં કારણે પુષ્કળ શક્તિશાળી મોજાઓ ઉછળતા હતા. ભરતી અને ઓટ પણ વધારે શક્તિશાળી રહેતી હતી. વાતાવરણમાં વીજળીનાં ચમકારાઓ અવારનવાર થતા રહેતા હતા.

આવાં રેતાળ ખડકોમાં ૩.૪૦ અબજ વર્ષ પ્રાચીન ‘માઈક્રો-ફોસિલ્સ’ સચવાઈ રહ્યાં હશે. પૃથ્વીની ઉપર આશરે ૪.૬૦ અબજ વર્ષ માનવામાં આવે છે. આ સમયે પૃથ્વી પર સેંકડો ઉલ્કાપીડોનું ભોમ્બાર્ડમેન્ટ પૃથ્વી પર થઈ રહ્યું હતું. વૈજ્ઞાનિકોને એક વર્ગ માને છે કે ગરમ લાવા જેવી પૃથ્વી પર શરૂઆતમાં જીવસૃષ્ટી પાંગરે તેવું વાતાવરણ કે પર્યાવરણ હતું જ નહીં. ૩.૮૦ અબજ વર્ષ પહેલાં કોઈ સુક્ષ્મ જીવો પેદા થયા હોય તેવી ગણતરી મુકી શકાતી નથી. જોકે ગણતરી મુકી શકાતી નથી. જોકે ૩.૫૦ થી ૩.૭૦ અબજ વર્ષ પ્રાચીન માઈક્રોસ્કોપીક ફોસિલ્સનાં નમુનાઓ મળી આવ્યા હોવાનાં વૈજ્ઞાનિકોએ દાવા કર્યાં છે. તાજેતરમાં જ યુનિવર્સિટી ઓફ વેસ્ટન ઓસ્ટ્રેલિયાનાં પ્રો. ડો. ડેવિડ વેકે અને ઓક્સફોર્ડ યુનિવર્સિટીનાં પ્રો. માર્ટીન બ્રે સીયરે ‘નેચર’ મેગેઝીનનાં પ્રકાશન ‘જીઓ-સાયન્સ’ના અંકમાં, ૩.૪૦ અબજ વર્ષ પ્રાચીન ‘માઈક્રોસ્કોપીક ફોસિલ્સ’ વિશેનો સંશોધન લેખ પ્રકાશિત કર્યો છે. તેમનાં સંશોધનપત્ર પ્રમાણે... સુક્ષ્મ જીવોનાં માઈક્રોસ્કોપીક ફોસિલ્સ એટલે કે અતિસુક્ષ્મ અશ્મિઓ, ઓસ્ટ્રેલિયાનાં માર્બલ બારથી ૬૦ કી.મી. દુર આવેલ પીલબારીનાં સ્ટ્રેલી પુલનાં સુકા વિસ્તારમાંથી મળી આવ્યાં છે. અબજો વર્ષ પહેલાંના ઈછરાં પાણીનાં બીચનાં સેન્ડ સ્ટોન (રેતાળ ખડક)માં આ અશ્મિઓ જળવાઈ રહેલ છે. મીલીમીટરનાં હજારમાં ભાગ જેટલાં સુક્ષ્મ જીવોનાં અસ્તિત્વ

બતાવતાં બંધારણ રેતીયા પથ્થરમાં છે. તેમનું અસ્તિત્વ સાબીત થાય છે પરંતુ તેમનાં ઉદ્ભવ અને તે સમયની પરિસ્થિતિ વિશે વૈજ્ઞાનિકો વચ્ચે એકમત નથી. માઈક્રોસ્કોપીક ફોસિલ્સ બતાવે છે કે ગોળાકાર અને લંબગોળાકાર અશ્મિઓ બેક્ટેરીયાનાં કોષો જેવાં છે. જેનાં ઉપર એક સમયે રક્ષણાત્મક કવચ જેવી ટ્યુબ રચના પણ હશે. આકાર અને ઝુમખાં બેક્ટેરીયાનાં કોષોને મળતા આવે છે. પરંતુ અગત્યની વાત એ છે કે ‘તેમની સાથે પાયરાઈટ બનીજનાં કણો એટલે કે સ્ફટિક પણ છે. આ સ્ફટિક લોહતત્વ અને ગંધક (સલ્ફર) વડે રચાય છે. આ સ્ફટિકમાં રહેલ કાર્બનનાં સમસ્થાનિક (આઈસોટોપ)નું પુષ્કળ પ્રમાણ કરીને વૈજ્ઞાનિકો કહે છે કે ‘પાયરાઈટનાં સ્ફટિકો જેવિક પેદાશ સ્વરૂપે પેદા થયેલ છે. આ કોષોની મેટાબોલીઝમ એટલે કે ચયાપચય પ્રક્રિયા સલ્ફરનાં સંયોજન આધારીત હતી. જ્યારે પૃથ્વી પર આ સુક્ષ્મ સજીવો ફૂલીફાલી રહ્યા હતા ત્યારે, પૃથ્વી ગરમ સ્થળ હતી. તેનું તાપમાન આજનાં તાપમાન કરતાંય ક્યાંક વધારે હતું. દરિયાનાં પાણીનું તાપમાન ત્યારે ૪૦ થી ૫૦ ડીગ્રી સે. જેટલું હતું. (૧૦૦ ડીગ્રી સે. તાપમાને પાણી ઉકળીને વરાળમાં ફેરવાતી જાય છે.) પૃથ્વી ફરતેનાં મહાસાગરનાં પ્રવાહો પણ પુખ્જ શક્તિશાળી હતા. આજનાં જેવું જીવન પાંગરવા માટે આ વાતાવરણ પ્રતિકુળ અને તોફાની

ગણાય. તો પછી બેક્ટેરીયા જેવાં સુક્ષ્મ સજીવો અહીં કઈ રીતે પોતાનું અસ્તિત્વ ટકાવી રાખી શક્યા હશે ? યુનિ. ઓફ ઓસ્ટ્રેલિયાનાં ડો. ડેવિડ વેકે કહે છે કે, ‘પૃથ્વીનાં શરૂઆતનાં કાળમાં ઓક્સીજન/પ્રાણવાયુ દુર્લભ હતો અથવા સંપૂર્ણ ગેરહાજર હતો. આ સમયે જીવન વિકાસ માટે અલગ પ્રકારની રણનીતી કામ કરી ગઈ હતી. ફોસિલ્સનાં નમુનાઓ ઉપર ઈલેક્ટ્રોન માઈક્રોસ્કોપી અને આયન પ્રોબ એનાલીસીસ કરતાં જાણવા મળે છે કે આ માઈક્રોબ્સની મેટાબોલીઝમ (ચયાપચય) પ્રક્રિયા સલ્ફર આધારીત હતી. તેઓ શ્વસનમાં સલ્ફરનાં સંયોજનો લેતાં હતાં. આ એવો સમયગાળો હતો જેમાં અ-જૈવિકથી જૈવિક દુનિયા તરફ જીવસર્જનનો શરૂઆતનો તબક્કો જઈ રહ્યો હતો. ડો. બ્રે સીઅર કહે છે કે, ‘ભુસ્તરશાસ્ત્રીઓ એ પ્રમાણભૂત માહિતીઓ મેળવી છે કે ખડકોમાં રહેલ રચનાઓ, જૈવિક પ્રક્રિયાનાં આધારે રચાઈ છે. નવી ટેકનીક વડે ફોસ્ફરસનાં રેણુઓ મળ્યાં છે.’ ખડકોની કેટલીક સ્લાઈસ એટલે કે છપતરીઓમાં કોષ વિભાજન થયું હોય તેવાં ઝુમખા પણ જોવા મળ્યાં છે. સેન્ડ સ્ટોનમાં રહેલ સુક્ષ્મ અશ્મિઓ એ વાતની સાબિતી પણ આપે છે કે માઈક્રોબ્સનો વિકાસ

થતો હતો અને વિભાજન પણ થતું હતું. કેટલાંક માઈક્રોબ્સ પાયરાઈટનાં કણો મુકત કરતાં હતાં જે સલ્ફર અને આર્ચનથી ભરપુર હતા. નકામા કચરારૂપે તેઓ સલ્ફેટ પેદા કરતા હતા. અન્ય સુક્ષ્મ જીવો આ સલ્ફેટનો ઉપયોગ કરતા હતા. સલ્ફેટ વાપરનારા સુક્ષ્મજીવો ડાઈડ્રોજન સલ્ફાઈડ પેદા કરતાં હતાં. આ વાયુની દુર્ગંધ સડતા ઈંડા જેવી આવતી હતી. વેકે કહે છે કે અમારાં સંશોધનની નવી સાબીતીઓ દર્શાવે છે કે શરૂઆતનું સુક્ષ્મ જીવન સલ્ફેટ આધારીત હતું. ઉર્જા મેળવવા અને વિકાસ પ્રક્રિયા માટે તેઓ ઓક્સીજનનાં સ્થાને સલ્ફર વાપરતાં હતાં. વૈજ્ઞાનિકો માટે સલ્ફર વાપરતાં બેક્ટેરીયા નવા નથી. પૃથ્વી પર આજે પણ અમુક સ્થાનોમાં સલ્ફરનો ચયાપચયમાં ઉપયોગ કરતાં બેક્ટેરીયા વસે છે. શહેરોની ગટર લાઈનોમાં ઓક્સીજન વિહીન પરિસ્થિતિમાં પણ ખાસ પ્રકારનાં સુક્ષ્મ સજીવો વસે છે. વિશ્વનાં પ્રાચીનતમ જીવોની પ્રકૃતિ ઉપરથી પડદો ઉપાડીને વૈજ્ઞાનિકો, પૃથ્વી પર થયેલ જીવન વિકાસનાં શરૂઆતનાં પ્રકરણો લખી શકે તેમ છે. આટલું પુરતું નથી. આ માહિતીને આધાર બનાવી સૂર્ય ગ્રહમાળાનાં અન્ય ગ્રહો ઉપર ઓક્સીજનની ગેરહાજરીમાં, સલ્ફર આધારીત જીવનનો વિકાસ થયો છે કે નહીં તેને પણ ચકાસી શકાય તેમ છે. ભવિષ્યનાં અંતરિક્ષ

અભિયાન ‘મંગળ’ને કેન્દ્રમાં રાખી વધારે સંશોધન કરશે. વૈજ્ઞાનિકો એ હજુ કરેલ સંશોધનમાં દર્શાવેલ ‘માઈક્રોસ્કોપીક ફોસિલ્સ’ વૈજ્ઞાનિકોને મળેલ સૌથી પ્રાચીન ઉપરથી ૩.૪૦ અબજ વર્ષ કરતાં વધારે પ્રાચીન ‘માઈક્રો ફોસિલ્સ’ મળી આવ્યા છે. લગભગ આ બધા જ ફોસિલ્સ વૈજ્ઞાનિક વાદ-વિવાદમાં ફસાયેલા છે. વિવાદ તેની ઉંમર અને ઉત્પત્તિને લગતાં છે. પશ્ચિમ ઓસ્ટ્રેલિયાનાં ડ્રૂસર વિસ્તારમાં ૩.૬૦ અબજ વર્ષ પ્રાચીન ‘સેક ફોર્મશન’માં રહેલ કેટલાંક રસાયણો સુક્ષ્મજીવોની સંભાવના દર્શાવે છે. આ ઉપરાંત પ્રાચીન ગ્રીનલેન્ડમાંથી ૩.૮૦ અબજ પ્રાચીન ખડકોમાં પણ સુક્ષ્મ સજીવોની સંભાવના દર્શાવતાં રાસાયણીક પુરાવાઓ મળ્યાં છે. સુક્ષ્મ સજીવોની શરીર રચના આ ખડકોમાં સચવાઈ શકી નથી કારણ કે આ સમયે ખડકો એટલાં ગરમ હતાં કે તેમાં રહેલ ‘સેલ્યુલર સ્ટ્રક્ચર’ (કોષિય બંધારણ)નો વિનાશ કરવા માટે પૃથ્વીનું એ સમયનું તાપમાન પુરતું હતું. દક્ષિણ આફ્રિકાનાં મ્યુમ્બાલાગા પરગણામાં આવેલ બારબર્ટન ગ્રીન સ્ટોન બેલ્ટ ખાતે આવેલ ખડકોમાં સુક્ષ્મ સજીવોનાં કોષ બંધારણની છાપ જળવાઈ રહેલ છે. આ ખડકો મુળભૂત રીતે પાણી નીચે રચાયા હોવાનું માનવામાં આવે છે.

સૌથી વધારે માહિતી અને સાબીતીઓ આપણી પાસે છે તે દર્શાવે છે કે ‘પૃથ્વી પરનું જીવન પાંચ તત્વો આધારીત છે. (ધાર્મિક ગ્રંથોનું પંચમહાભુત આ સંદર્ભે યાદ કરી શકાય.) કાર્બન, ડાઈડ્રોજન, નાઈટ્રોજન, ઓક્સીજન, સલ્ફર અને ફોસ્ફરસ’ જીવન વિકાસ પ્રક્રિયા માટે જરૂરી તત્વો ગણાય છે. પૃથ્વી પર જીવન વિકાસ કાર્બન આધારીત છે. કાર્બન આધારીત સુક્ષ્મ જીવો ક્યારે પ્રગટ્યા ? શું ગરમાગરમ તાપમાનવાળી પૃથ્વી પર જ્વાળામુખીઓ અને દરિયાનાં પેટાળમાં ફાયતાં જ્વાળામુખી જેવી વિષમ પરિસ્થિતિમાં સલ્ફર આધારીત જીવ વિકસ્યાં હતાં ? પૃથ્વી સિવાય અન્ય ગ્રહો ઉપર કાર્બનની માત્રા આશ્ચર્યજનક રીતે ઓછી છે. આવી પરિસ્થિતિમાં સલ્ફર આધારીત જીવો અન્ય ગ્રહો ઉપર વિકસી શક્યા હશે ખરા ? પુછડીયા તારાઓ એટલે કે ઘૂમકેતુઓ/કોમેટ્સમાં હજારો ગણો વધારો કાર્બન અને પ્રમાણમાં વધારે સીલીકોન મળી આવે છે. ઘૂમકેતુઓમાં કાર્બન આધારીત જીવન વિકસ્યું હશે ખરું ? આ બધા સવાલોનાં જવાબ વૈજ્ઞાનિકો શોધી રહ્યા છે. પૃથ્વી પર વિકસેલ ‘સલ્ફર’ આધારીત માઈક્રોબ્સની પ્રાચીન પરિસ્થિતિ, વાતાવરણ, તાપમાન અને ભૌગોલિક પરિસ્થિતિઓ વિશે વધારે સંશોધન થાય તો વૈજ્ઞાનિકોનાં ઘણા સવાલોનાં જવાબ મળે તેમ છે.

આયોજન દ્વારા ભયત

સામાન્ય રીતે કેરિયર શરૂ થતાં ની સાથે જ લોકો ભયત પર ધ્યાન આપે છે. પરંતુ મુખ્ય વસ્તુ ભયત કરવી તે નથી આવક વધારવી છે. લોક પચાસ રૂપિયા કેવી રીતે બચે તેના કરતાં સો રૂપિયા કેવી રીતે આવશે તેનું ધ્યાન આપતા હોય તો લોકોનું જીવન ધોરણ ઉચું હોય તે વાસ્તવિકતા છે. અને જ્યારે લોકો પોતાની આવક વધારી શકતા નથી ત્યારે તેઓ દેવાના દબાણમાં આવી જાય છે. આવો સમય ન આવે તેથી તમારે તમારી આવક અને જાવક વચ્ચે સંતુલન ઉભું કરવું જરૂરી છે. અને આ અંગે તમારે એક વિશેષ રણનીતિ બનાવવી જરૂરી છે. અને પોતાના નાણાકીય ધ્યેયને મેળવવા માટે તમારે કડકાઈ પૂર્વક તે રણનીતિને અનુસરવી જોઈએ. તમારે જો કોઈ નાણાકીય નીતિ બનાવવી હોય તો તેનો મુખ્ય આધાર છે કેશ ફ્લો મેનેજમેન્ટ એટલે કે જે રૂપિયા આવે છે તેનું આયોજન. તમારે જે નાણાકીય લક્ષ્ય મેળવવું હોય તે તેમ તમારી આવક અને જાવકને કેવી રીતે નિયંત્રિત કરો છો તેની પર નિર્ભર છે. કેશ ફ્લો મેનેજમેન્ટથી તમારી ઘણી મુશ્કેલી દૂર થઈ શકે છે. આ આયોજનને કારણે તમે કોઈ આપત્તિ સમયે નાણાંની જરૂરી પડે તે માટે જે વ્યવસ્થા કરી હોય તે તો પૂર્ણ થાય છે સાથે સાથે તમારે જે આર્થિક લક્ષ્ય મેળવવું છે તે પણ પૂર્ણ થાય છે. તમારું જીવન અલગ અલગ તબક્કાઓનું બનેલું છે. અને તમારે તમારા તબક્કાઓ મુજબનું આયોજન કરવું જોઈએ. ખાસ કરીને જે તબક્કામાં નાણાની જરૂરિયાત વધુ હોય ત્યાં તમારી જાવક વધતી હોય છે અને એવો પણ તબક્કો હોય છે કે જ્યારે ખર્ચાઓ ખૂબ ઓછા હોય છે. તમારે આવા



તબક્કાઓ દરમિયાન નાણાકીય આયોજન કરવું જોઈએ. જે તબક્કાઓમાં ખર્ચા ઓછા હોય ત્યાં ભયત પર ભાર મૂકવો જોઈએ અને જ તબક્કાઓમાં ખર્ચા વધુ હોય ત્યાં આવક કેવી રીતે વધુ તેની પર ધ્યાન આપવું જોઈએ. સામાન્ય રીતે કેરિયરની શરૂઆતમાં બચન અને રોકાણ અથવા તો આવક પર ધ્યાન વધુ રહે છે. આવક જેમ જેમ તમારી ઉંમર વધે તેમ તેમ વધવી જોઈએ પરંતુ તેમ થતું નથી. જેમ જેમ ખર્ચા વધે તેમ તેમ આવક પણ વધવી જોઈએ. ઘણી વખત એવું પણ બનતું હોય છે કે આવક વધે ત્યારે ખર્ચા પણ વધી જતાં હોય છે આવી પરિસ્થિતિમાં ભયત થઈ શકતી નથી. વળી અત્યારે મોંઘવારી એટલી વધી ગઈ છે કે ભયત કરવાની વાત દૂર પરંતુ જે આવક આવે છે તેમાંથી ખર્ચા પણ માંડ માંડ પૂરા થતા હોય છે તેથી આવક વધારવી

તે જ એક માત્ર ઉપાય થઈ પડતો હોય છે. જો તમારે દેવું કરવાનું જ હોય તો તમારે તે અંગેના કેટલાક નિયમો ખાસ સમજવા જોઈએ. જીવનમાં કઈ લેવો અને તેનું આયોજન કરવું ખૂબ જરૂરી છે. તમારે કેટલી લોન લેવી તે તમે તમારી આવકના કેટલા ટકા હપ્તા પાછળ કાઢી શકો છો તેની પર આધારિત છે. જો કે દરેક વ્યક્તિની પોતાની એક ક્ષમતા હોય છે. તમારે એક બાબત ખાસ ધ્યાનમાં રાખવાની છે કે ચાલીસ ટકાથી વધુ રકમ આવા હપ્તા પાછળ ન જવી જોઈએ. ખાસ કરીને પોતાની ક્ષમતા કરતા વધુ લોન લેવાથી તમારી બચત કરવાની ક્ષમતા પર પણ નકારાત્મક અસર પડશે. તમારે વધુ લોન લેવાની હોય તો તે માટે તમારે યોગ્ય આયોજન કરેલ હોય તે જરૂરી છે.

ડોક્ટરને ભગવાનનું રૂપ માનવામાં આવે છે કારણ કે દર્દીઓને સાજા કરે છે. પરંતુ ડોક્ટર સાથે નર્સ પણ દર્દીને સાજો કરવામાં મદદ કરે છે. તે ડોક્ટરની સાથે રહેતી હોવાથી તેની ભૂમિકાને પણ આપણે નજરઅંદાજ કરી શકતા નથી. એક દર્દીની સંપૂર્ણ જવાબદારી નર્સની હોય છે. તેથી જ તો તેને બધા પ્રેમથી સિસ્ટર કહેતા હોય છે. પરંતુ હવે ભારતીય સિસ્ટરો નર્સની ડિગ્રી મેળવીને વિદેશ જાય છે. કારણ કે વિદેશોમાં તેમને નોકરીની સાથે સાથે સારો પગાર પણ મળતો હોય છે. ભારતમાં આજે જેટલી ઝડપથી હેલ્થ કેર સેન્ટરો વિકસિત થઈ રહ્યા છે તેની સાથે નર્સિંગ જોબમાં પણ નવી તકો ઉપલબ્ધ થઈ છે. હેલ્થકેર ક્ષેત્રના વિસ્તારને કારણે ઉત્તરપ્રદેશ, બિહાર, ઓડીસા, મધ્ય પ્રદેશ અને રાજસ્થાન જેવા નર્સની માંગમાં જબરજસ્ત વૃદ્ધિ થઈ છે. નર્સની માંગ એટલા માટે વધી રહી છે કે એક ડોક્ટર સાથે ઓછામાં ઓછી ત્રણ નર્સની જરૂરીયાત હોય છે. નર્સનો કોર્સ ધો ૧૦ અને ૧૨ પાસ કર્યા પછી કરી શકાય છે. આ કોર્સ સફળતાપૂર્વક પાસ કર્યા પછી તમારી માટે નોકરીની કેટલીક તકો ઉપલબ્ધ થાય છે. આ ક્ષેત્ર સાથે જોડાયેલા લોકોને નોકરી શોધવા માટે કોઈ મુશ્કેલી પડતી નથી. તમે હોસ્પિટલ, નર્સિંગ હોમ, ક્લીનિક અને હેલ્થ ડિપાર્ટમેન્ટ, ઓલ્ડ એજ હોમ, મિલિટરી હેલ્થ સર્વિસ, સ્કૂલ, રેલવે, પબ્લિક સેક્ટર મેડિકલ ડિપાર્ટમેન્ટ વગેરે કાર્ય સાથે જોડાયેલા રહો છો. તમે વિદેશ જવાની ઈચ્છા રાખો છો તો યુરોપીય દેશો, ઓસ્ટ્રેલિયા, અમેરિકા જવા માટેના વિઝા મળી શકે છે અને ત્યાં જઈને તમે નર્સના તમારા કેરિયરને શરૂ કરીને સારી કમાણી કરી શકો છો.

વિદેશના દેશોમાં આકર્ષક પગારની સાથે સાથે ઓવરટાઈમ પણ કરી શકાય છે. આ કારણે જ ભારતીય નર્સ બીજા દેશોમાં જઈને પોતાનું કેરિયર બનાવે છે. પરંતુ યુરોપ અને અમેરિકા જવા માટે સીજીએફએનએસ (કમીશન ઓફ ગ્રેજ્યુએટ ઓફ ફોરેન નર્સિંગ સ્કૂલ, ટીઓઈએફએલ, ટીડબલ્યૂઈ અને ટીએસઈની) પરીક્ષા પાસ કરવી પડે છે. સીજીએફએનએસ પરીક્ષાને ક્વોલિફાય કરવી જરૂરી છે. પરંતુ આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં પણ નર્સની નોકરી આ માટે ભારતમાં બે જ સેન્ટર છે - બેલગુરુ અને કોચિમાં છે. જ્યાં સીજીએફએનએસ સર્ટીફિકેશન પ્રોગ્રામ શરૂ કરી શકીએ છીએ. વિદેશોમાં આ નોકરીનો અંદાજ બ્રિટનની નેશનલ હેલ્થ સર્વિસ પ્રતિવર્ષ એક હજાર કરતા વધારે ભારતીય નર્સને નોકરીની તકો આપે છે. દેશમાં જ નહીં પરંતુ વિદેશોમાં

અમદાવાદ કાઈમ બ્રાંચે ડિજિટલ વ્યાજખોરો પકડયા

અમદાવાદ,તા.૮ ગુજરાતમાં અનેક લોકો વ્યાજખોરોની ચૂંટાણમાં ફસાયા છે. વ્યાજખોરોની ઉધરાણી અને ત્રાસના કારણે અનેક લોકોની જિંદગી નર્ક સમાન બની ગઈ છે. ત્યારે પોલીસે પણ હવે વ્યાજખોરીની ચૂંટાણમાંથી લોકોને છોડાવવા માટે પોલીસે વ્યાજખોરોની ધરપકડ સુધીની કાર્યવાહી કરી છે. અમદાવાદ કાઈમ બ્રાંચે બે ડિજિટલ વ્યાજખોરોને આજે ઝડપી પાડ્યાં છે. આ બંને આરોપીઓ હજારો નહીં લાખો રૂપિયાના વ્યાજનો હિસાબ રાખે છે અને તેના માટે ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરે છે. કોની પાસેથી કેટલા રૂપિયા લેવાના છે અને કેટલા બાકી છે તેમજ કેટલું વ્યાજ છે તેની દરેક વિગત એક એલિક્ટ્રોનિકમાં રાખી મૂકતા હતા. આ આરોપીઓ લારીગલ્લા વાળા પાસે ઉધરાણી કરી રહ્યા હતા ત્યારે

મામલો સામે આવ્યો છે. અમદાવાદ કાઈમ બ્રાંચે નોંધેલી ફરિયાદ પ્રમાણે, દાણીલીમડા મેલડી માતાના મંદિર પાસે પોલીસની ટીમ ફરી રહી હતી ત્યારે શહીદ બાકર અલી શેખ અને અન્ય એક યુવાન ગરીબ લારી ગલ્લાઓ વાળા પાસેથી ધમકી આપીને પૈસા ઉધરાવી રહ્યા હતા. તેવી ભાતમી અગાઉથી જ પોલીસને મળી હતી. ત્યાર બાદ પોલીસે તેની અટકાયત કરીને પુછપરછ શરૂ કરી હતી. તેઓ વ્યાજનો ધંધો કરે છે અને રોજરોજની ઉધરાણી કરી રહ્યા છે. તેમના મોબાઈલમાંથી એક એલિક્ટ્રોનિક મળી આવી હતી. જેમાં અલગ અલગ લોકોના નામ અને રકમ લખી હતી. આરોપી પાસેથી અલગ અલગ આધાર કાર્ડ, લાયસન્સ, પાનકાર્ડ અને અન્ય વસ્તુઓ પણ મળી આવ્યા હતા. આ અંગે તપાસ કરતા જણવા

મળ્યું કે આ એ લોકોના ડ્રોફુમેન્ટ છે જેમની પાસેથી તેમણે રૂપિયા લેવાના છે. આ સમગ્ર મામલો સામે આવ્યા બાદ તેની સઘન પુછપરછ કરતા જણવા મળ્યું કે તેણે ૪૫ લોકો પાસેથી લીધેલા પાંચ લાખ ૬૮ હજાર રૂપિયા વ્યાજના હિસાબના હતા. કાઈમ બ્રાંચે બીજા યુવાનની પણ અટકાયત કરી હતી તે પણ વ્યાજનો ધંધો કરતો હતો. આ વ્યક્તિનું નામ અલ્લારખ્ખા અબ્દુલ રશીદ ગાયકવાડ હવેલી પોલીસ સ્ટેશન પાસે રહે છે. તે પણ અલગ અલગ લોકો પાસેથી વ્યાજની રકમની વસુલાત કરતો હતો તેની પાસેથી પણ અલગ અલગ વસ્તુઓ મળી આવી હતી. તેની પાસે મળેલી એલિક્ટ્રોનિકમાં ૬૮ લોકોના નામ હતા તેમજ અંદાજે ચાર લાખ રૂપિયા જેટલી વસુલી રકમ લખી હતી. કાઈમ બ્રાંચે બંને

GST વિભાગે ઉમરેઠમાં લોખંડી પેઠીમાં દરોડા પાડ્યા

આણંદ,તા.૮ રાજ્ય GSTની ટીમે આણંદ જિલ્લાના ઉમરેઠમાં કાગળ અને લોખંડનો વેપાર કરતી ટ્રેડિંગ ફર્મ ટી એ મણિ એન્ડ સન્સ પર દરોડા પાડ્યા છે.

છેલ્લા બે કલાકથી ઓફિસમાં સર્ચ કરવામાં આવી રહ્યું છે. ઉમરેઠમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી વેપારીઓ દ્વારા બિલની યુવણી ન થતી હોવાની ફરિયાદો ઉઠી રહી છે. જે અંતર્ગત રાજ્યના GST વિભાગે ઉમરેઠમાં સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું.

આણંદ જિલ્લાના તાલુકા ઉમરેઠનગરના કોર્ટ રોડ આવેલ કંસારા ભંજરમાં એક વાસણની દુકાનમાં GST વિભાગે દરોડો પાડ્યો

હતો. જીએસટી વિભાગના દરોડાના સમાચાર શહેરમાં કેલાતાની સાથે જ કેટલાક કરચોરી કરતા વેપારીઓ પાસેથી ધંધા-રોજગાર બંધ કરીને ફરાર થઈ ગયા હતા. જો કે, વાસણનો વેપારી ત્યાં GSTની ચોરી કરતા પકડાયો હતો કે કેમ તે અંગે કોઈ સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી નથી.

સિલ્ક સિટી તરીકે પ્રખ્યાત આણંદ જિલ્લાના ઉમરેઠ શહેરમાં છેલ્લા કેટલાક સમયથી કેટલાક મોટા વેપારીઓ દ્વારા નકલી બિલિંગ દ્વારા GSTની ચોરીની ફરિયાદો ઉઠી છે. થોડા સમય પહેલા જીએસટી વિભાગે શહેરના એક જાણીતા પાન-મસાલા અને બીડી-સિગારેટના વેપારી પછી દરોડા પાડ્યા હતા. આ પછી વડોદરાની ટીમે સિલ્ક સિટી ઉમરેઠના

કંસારા માર્કેટમાં વાસણોના જાણીતા વેપારીને ત્યાં તપાસ હાથ ધરી હતી. નગરના કેટલાક વેપારીઓ પાસેથી નકલી બિલિંગ દ્વારા GST કરચોરીની ફરિયાદ મળતાં GST વિભાગના અધિકારીઓએ ત્યાંના વાસણોના વેપારીના ખાતાની તપાસ કરી હતી. બીજી તરફ શહેરમાં જીએસટી વિભાગના દરોડાના સમાચાર મળતાની સાથે જ નકલી બિલિંગ કરતા કેટલાક મોટા વેપારીઓ પોતાની દુકાનો બંધ કરીને ફરાર થઈ ગયા હતા. સાંજ સુધીમાં GST વિભાગે હિસાબો એકત્રિત કરી તપાસ કરી હતી. પરંતુ વાસણોના વેપારીના સ્થળે કોઈ કરચોરી પકડાઈ છે કે કેમ તે અંગે કોઈ સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી ન હતી.

રાજ્યમા ૧૬૦૪ ગરીબ કલ્યાણ મેળામાં ૩૬૮૦૦ કરોડની સહાય અપાઈ

ગાંધીનગર, તા.૮ રાજ્યના ગરીબ વર્ગો અને અંતરિયાળ વિસ્તારોના વંચિત લોકો સુધી સરકારની કલ્યાણ યોજનાઓના લાભ હાથો હાથ પહોંચાડવા ગરીબ કલ્યાણ મેળાની ૧૪મી કડી આગામી સપ્ટેમ્બર-૨૦૨૪માં યોજાશે. દરેક જિલ્લામાં એક-એક એમ કુલ ૩૩ ગરીબ કલ્યાણ મેળાઓનું આયોજન રાજ્ય સરકાર દ્વારા થવાનું છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આગામી સપ્ટેમ્બર-૨૦૨૪માં યોજનાના ગરીબ કલ્યાણ મેળાના માધ્યમથી અંદાજે ૮૦ હજારથી વધુ લાભાર્થીઓને ૧૨૫ કરોડ રૂપિયાની ગુણવત્તાયુક્ત સાધનસહાય કીટ્સનું પ્રત્યક્ષ વિતરણ કરવા સંબંધિત વિભાગોને પ્રેરિત કર્યા છે. આ ઉપરાંત સરકારની યોજનાઓની જાણકારી આ મેળાના સ્થળે જરૂરતમ લોકોને મળી રહે તે માટે વિવિધ વિભાગોના સ્ટોલ્સ ઊભા કરવાનું સૂચન કર્યું છે.

ગરીબ કલ્યાણ મેળાની ૧૩ કડીમાં ૧૬૦૪ આવા મેળાઓ દ્વારા ૩૬,૮૦૦.૮૦ કરોડ રૂપિયાની સહાય ૧.૬૬ કરોડ લાભાર્થીઓને પહોંચાડવામાં આવી છે. આ ગરીબ કલ્યાણ મેળામાં વ્યક્તિલક્ષી યોજનાઓ, માનવ ગરીબ યોજના, કુવરબાઈનું મામેરૂ, ડો. આંબેડકર આવાસ યોજના, વિદેશ અભ્યાસ લોન યોજના, પરિત દિનદયાળ ઉપાધ્યાય આવાસ યોજના, દિવ્યાંગ સાધન સહાય યોજના, પ્રધાનમંત્રી ઉદ્ભવલા યોજના, વન સંરક્ષણ અને વિકાસની યોજના, નિર્ધુમ યુવા, વૃક્ષ ખેતી યોજના, વિકેન્દ્રિત પ્રજા નર્સરી, વ્યક્તિગત આવાસ યોજના, યાદવી દીકરી યોજના, ખેતીવાડી યોજના, પશુપાલન વિભાગની યોજના, બાગાયત વિભાગની યોજના, માનવ કલ્યાણ યોજના, પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના, મા અમૃતમ યોજના, મિશન મંગલમ યોજના વગેરેના લાભાર્થીઓને લાભ

આપવામાં આવે છે. આવા ગરીબ કલ્યાણ મેળા યોજનાના પરિણામે વિવિધ યોજનાઓની કામગીરી સમીક્ષા જિલ્લા કક્ષાએ કરવા સુદૃઢ વ્યવસ્થા ઊભી થઈ છે. આવી સઘન સમીક્ષા પ્રક્રિયાના કારણે જિલ્લાના જે આંતરિયાળ વિસ્તારો લાભાર્થી વંચિત રહી જતા હોય તે વિસ્તારો પ્રત્યે ધ્યાન કેન્દ્રિત થઈ શકે છે. ગરીબ કલ્યાણ મેળા દરમિયાન લાભાર્થીઓ, અન્ય લાભાર્થીઓ તથા અમલીકરણ કચેરીઓ સાથે સંપર્કમાં આવવાના કારણે તેમને અન્ય યોજનાઓની પણ જાણકારી ધરઆંગણે મળતી થઈ છે. લાભાર્થીને કચેરીના બિનજરૂરી પક્કા ખાવા નથી પડતા તેમ જ તેમના ખાતાં અને સમયનો વ્યય અટકે છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના માર્ગદર્શનમાં આગામી સપ્ટેમ્બરમાં યોજનાના ગરીબ કલ્યાણ મેળાઓ સફળ બનાવવા માટે રાજ્ય સરકારના સંબંધિત વિભાગોએ પૂર્વ તૈયારીઓ શરૂ કરી છે.

ખેડૂતો માટે ગુજરાત સરકારે નવી યોજના અમલમાં મૂકી

ગાંધીનગર, તા.૮ ગુજરાતમાં સાર્વત્રિક વરસાદ બાદ રાજ્યના ખેડૂતોએ પુષ્કળ પ્રમાણમાં પાક વાવેતર કર્યું છે. ખેડૂતો વધુ પાક ઉત્પાદન અને આવક મેળવી આર્થિક રીતે સફળ થવા હાલ ખેતીમાં પોતાનો જીવ રેડી રહ્યા છે. પરંતુ રાજ્યના કેટલાક ખેડૂતો વધુ આવક મેળવવાની લાલચમાં રસાયણિક વ્યાજના હિસાબના હતા. કાઈમ બ્રાંચે બીજા યુવાનની પણ અટકાયત કરી હતી તે પણ વ્યાજનો ધંધો કરતો હતો. આ વ્યક્તિનું નામ અલ્લારખ્ખા અબ્દુલ રશીદ ગાયકવાડ હવેલી પોલીસ સ્ટેશન પાસે રહે છે. તે પણ અલગ અલગ લોકો પાસેથી વ્યાજની રકમની વસુલાત કરતો હતો તેની પાસેથી પણ અલગ અલગ વસ્તુઓ મળી આવી હતી. તેની પાસે મળેલી એલિક્ટ્રોનિકમાં ૬૮ લોકોના નામ હતા તેમજ અંદાજે ચાર લાખ રૂપિયા જેટલી વસુલી રકમ લખી હતી. કાઈમ બ્રાંચે બંને

યુરિયા ખાતરનો વ્યય થાય છે. ખાતરનો વ્યય અટકાવેને જમીનનું સ્વાસ્થ્ય જાળવવા માટે નેનો યુરિયા શ્રેષ્ઠ વિકલ્પ છે. ખેડૂતો દાણાદાર યુરિયાના સ્થાને નેનો યુરિયાનો ઉપયોગ કરવા પ્રોત્સાહિત થાય તે માટે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વ હેઠળની ગુજરાત સરકારે આ વર્ષે નવી ખાતર અને પરંપરાગત દાણાદાર યુરિયા ખાતરનો આરંભ ઉપયોગ કરતા હોય છે, જે જમીનના સ્વાસ્થ્ય ઉપરાંત પર્યાવરણને પણ નુકશાન કરે છે. રાજ્યના ખેડૂતોને દાણાદાર યુરિયાના બદલે નેનો યુરિયાનો ઉપયોગ કરવાની ભલામણ કરતા કૃષિ મંત્રી રાઘવજી પટેલે જણાવ્યું હતું કે, નેનો યુરિયાની ૫૦૦ મિ.લી.ની એક બોટલ, ૪૫ કિ.ગ્રા. દાણાદાર યુરિયાની એક થેલીની ગરજ સારે છે. સાથે જ નેનો યુરિયાની કાર્યક્ષમતા પણ દાણાદાર યુરિયા કરતા ૮૦ ટકાથી વધારે છે. દાણાદાર યુરિયા ખેતરમાં નાખવામાં આવે છે ત્યારે, માત્ર ૨૦ થી ૩૦ ટકા ખાતરનો જ નાઈટ્રોજન સ્વરૂપમાં ઉપયોગ થાય છે. જ્યારે, બાકીનું

યોજનાની સરાહના કરીને મહત્તમ ખેડૂતો દાણાદાર યુરિયાની અલેજમાં નેનો યુરિયાનો ઉપયોગ કરે તે માટે હિમાયત કરી હતી. ખેડૂતોને નેનો યુરિયા પોતાના નજીકના ખાતર ડેપો, સહકારી મંડળીઓ, એગ્રો બિઝનેસ સેન્ટર, ખાતરની દુકાન ખાતે સરળતાથી ઉપલબ્ધ થશે. યુરિયાની બોટલ નાની હોવાથી ખેડૂતો બજારમાં ખરીદી કરવા જાય ત્યારે, પોતાની સાથે થેલીમાં ખરીદી પર ખેડૂતોને પ્રતિ હેક્ટર વધુમાં વધુ રૂ. ૭૫૦ની મર્યાદામાં સીધી ખરીદ કિંમત પર સહાય આપવામાં આવશે. વર્ષ ૨૦૨૪ ૨૫ દરમિયાન આ યોજના અંતર્ગત ૪૫ લાખ નેનો યુરિયાની બોટલ પર સહાય આપવામાં આવશે. નેનો યુરિયાના વપરાશને પ્રોત્સાહિત કરતી આ યોજના માટે અંદાજપત્રમાં રૂ. ૪૫ કરોડની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. મંત્રી રાઘવજી પટેલે રાજ્યના ખેડૂત મિત્રોને અનુરોધ કરતા કહ્યું હતું કે, કેન્દ્રીય સહકારિતા મંત્રી અમિત શાહે પણ તાજેતરમાં જ નેનો યુરિયા માટે ગુજરાત સરકારે અમલમાં મૂકેલી પ્રોત્સાહક

બેચરાજી, વરખડીયા અને વસઈમાં શ્રાવણિયો જુગાર રમતા ૧૫ ઝબ્બે

મહેસાણા,તા.૮ મહેસાણા જિલ્લામાં શ્રાવણ માસનો પ્રારંભ થતાં જ હારજીતનો જુગાર રમવાની પ્રવૃત્તિમાં વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. જુગારની પ્રવૃત્તિ પ્રતિબંધિત હોઈ પોલીસ પણ ભાતમીના આધારે રાત-દિવસ રેડ કરી જુગારીઓને ઝડપી રહી છે. જિલ્લામાં ગત ૨૪ કલાકમાં કડી, બેચરાજી તેમજ વસઈ પોલીસ મથકની હદમાંથી જુગાર રમી રહેલા ૧૫ શકુનીઓને રોકડ સહિતના મુદામાલ સાથે ઝડપી પાડ્યા હતા. બેચરાજીમાં આવેલ રાધીકા ગેસ્ટ હાઉસની સામે સ્ટ્રીટ લાઈટના અજવાળે પુલલી જગ્યામાં ગત મંગળવારની મોડી રાત્રે હારજીતનો જુગાર રમી રહેલા સાત શખ્સોને સ્થાનિક પોલીસે ભાતમીના આધારે રેડ કરી ઝડપી પાડ્યા હતા. પોલીસે બેચરાજીના મિલાપ વસંતકુમાર તત્ત્વ પૂરું પાડવામાં દાણાદાર યુરિયાની અલેજમાં પ્રવાહી યુરિયા શ્રેષ્ઠ વિકલ્પ છે. નેનો યુરિયાને સ્પોર્ડેપની મદદથી છોડ ઉપર યોગ્ય માત્રામાં ફોલીયર સ્પ્રે કરતા જમીનની પ્રત બગડતી અટકે છે, સાથે જ જમીન, હવા અને પાણીનું પ્રદુષણ પણ અટકે છે. આ ઉપરાંત નેનો યુરિયાના ઉપયોગથી પાકની ઉપજને પણ કોઈ અસર થતી નથી.

સરપંચવાળો વાસમાં રહેતા કાળુજી ધનાજી ઠાકોર ગત મંગળવારની રાત્રે પોતાના ઘર પાસે પુલલી જગ્યામાં જુગાર રમી હતા હોવાની ભાતમી આવેલુ પોલીસને મળી હતી. પોલીસે રેડ કરતા કાળુજી ધનાજી ઠાકોર, અરવીંદ ઉર્ફે પલો તળશીજી ઠાકોર, ચેતન ઉર્ફે ચકો ભૂપતજી ઠાકોર, હમીર બાબુજી ઠાકોર, રાહુલ ગાભાજી ઠાકોર રૂ. ૧૦,૦૦૦ રોકડ સાથે કુલ રૂ. ૨૭,૦૦૦ના મુદામાલ સાથે ઝડપાઈ ગયા હતા. જ્યારે અલ્પેશ ઉર્ફે અપ્પુ કાળુજી ઠાકોર, હસમુખ શંકરભાઈ સેનમા અને પ્રેમજી ગાંડાજી ઠાકોર મળી આવ્યા ન હતા.

વિજાપુર તાલુકાના વસઈ પોલીસ મથકનો સ્ટાફ પેટ્રોલિંગમાં હતા એ દરમિયાન ભાતમી મળી હતી કે, વસઈ ગામે આકાશ ટેલર્સ નામની દુકાન આગળ કેટલાક લોકો હાર જીતનો જુગાર રમી રહ્યા છે. જે ભાતમીના આધારે સ્થળ પર જઈ રેડ કરતા ૩,૦૧૦ રોકડ રકમ સાથે આશિષ ઉર્ફે સતીશ ચંદુભાઈ પટેલ, જગજી નેનાજી પરમાર, રૂપિલ જગદીશભાઈ પટેલ (કનેરીપુરા. વસઈ)ને ઝડપી લઈ વસઈ પોલીસે જુગાર ધારા મુજબ ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

મુખ્યમંત્રીએ પોતાના નિવાસ સ્થાને તિરંગો લહેરાવી હર ઘર તિરંગા અભિયાનનો પ્રારંભ કરાવ્યો

ગાંધીનગર, તા.૮ સમગ્ર દેશમાં ૮મીથી ૧૫મી ઓગસ્ટ દરમિયાન હર ઘર તિરંગા અભિયાન યોજાઈ રહ્યું છે. ત્યારે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ આજે ૮મી ઓગસ્ટ, ગુરુવારે સવારે પોતાના નિવાસ સ્થાનની અગાશીમાં તિરંગો લહેરાવીને આ અભિયાનમાં સ્વયં સહભાગી થયા છે અને રાજ્યમાં હર ઘર તિરંગા અભિયાનનો પ્રારંભ કરાવ્યો છે. ગુજરાતમાં આ હર ઘર તિરંગા અભિયાનનો પ્રારંભ ૨૫ તિરંગાનું વિતરણ થવાનું આયોજન કરાયું છે. મુખ્યમંત્રીની ઉપસ્થિતિમાં રાજ્યના ચાર મુખ્ય શહેરો રાજકોટ, અમદાવાદ, સુરત અને વડોદરામાં ભવ્ય તિરંગા યાત્રાનું પણ આયોજન કરવામાં આવેલું છે. આ વર્ષે હર ઘર તિરંગા અંતર્ગત ત્રિરંગા રેલી, ત્રિરંગા યાત્રા, તિરંગા રન, તિરંગા કોન્સર્ટ, તિરંગા કેનવાસ, તિરંગા શપથ, તિરંગા સેલ્ફી તેમજ તિરંગા મેલા જેવા વિવિધ કાર્યક્રમો રાજ્યમાં યોજાવાના છે. આ હર ઘર તિરંગા

અભિયાન ૧૫ ઓગસ્ટ સ્વાતંત્ર્ય દિનની ઉજવણી પૂર્વે રાષ્ટ્રપ્રેમ, દેશભક્તિ અને દેશદાઝ જગાવનારું રાષ્ટ્ર ચેતના અભિયાન બને તેવી નેમ રાખવામાં આવી છે. શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા રાજ્યની શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ દેશ ભક્તિની થીમ ઉપર કેન્સી ડ્રેસ સ્પર્ધા, ચિત્ર સ્પર્ધા તથા રંગોળી સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ સ્પર્ધામાં વિજેતા વિદ્યાર્થીને પુરસ્કારથી સન્માનિત કરાશે. શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા બાળકોને આઝાદી તેમજ તિરંગાનું સન્માન જળવાય તે અંગેની વધુ સમજ પણ આપવામાં આવશે. રાજ્યના તમામ જિલ્લાઓમાં ૫૦ લાખથી વધુ તિરંગાઓનું વિતરણ કરવામાં આવશે. ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા વિવિધ શહેરોના ચાર રસ્તાઓ ઉપર નાગરીકોને તિરંગાનું વિતરણ પણ કરવામાં આવશે. ટ્રાન્સપોર્ટ વિભાગ દ્વારા રાજ્યની એસ.ટી. બસોમાં પણ મુસાફરોને તિરંગાનું વિતરણ કરવામાં આવશે.

કિલોમીટરના રૂટ પર ત્રિરંગા યાત્રા/મેગા પરેડ યોજાશે. જેમાં સુરત અને અમદાવાદ ખાતે અંદાજે ૧ લાખથી વધુ જ્યારે રાજકોટ અને વડોદરા ખાતે ૫૦ થી ૭૦ હજાર નાગરીકો સહભાગી થશે. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત સશસ્ત્ર દળોનું બેન્ડ, પોલીસ બેન્ડ, સ્કૂલ બેન્ડ અને અન્ય પાનગી બેન્ડ દ્વારા દેશ ભક્તિ આધારીત પૂન રજૂ કરવામાં આવશે.

રાજ્યના વિવિધ સાંસ્કૃતિક વૃંદો દ્વારા વિવિધ સ્થળે જાણીતા નૃત્ય અને સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમોની રજૂઆત કરવામાં આવશે. રાજ્ય સરકારના વિવિધ વિભાગ દ્વારા અંદાજે ૯ ટેલ્વો પ્રદર્શિત કરવામાં આવશે. આ વખતની ઉજવણીમાં હર ઘર તિરંગા અભિયાન અંતર્ગત તિરંગા યાત્રા, તિરંગા રેલી, તિરંગા રન, તિરંગા કોન્સર્ટ, તિરંગા કેનવાસ, તિરંગા શપથ, તિરંગા સેલ્ફી, તિરંગા સન્માન તેમજ તિરંગા મેલા જેવા વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવનાર છે.

ખેડૂતોનું બીજું જૂથ ટીપી સ્કીમના સમર્થનમાં આવ્યું

બનાસકાંઠા, તા.૮ ડીસા શહેરમાં પ્રથમ અમલમાં મુકાનારી ટીપી સ્કીમ છેલ્લા દસ વર્ષથી અદ્વરતાલ છે. ત્યારે ફરીથી તેનો મુદ્દો ચર્ચા છે. તાજેતરમાં ટીપી કમિટીની મળેલી પ્રથમ બેઠકોમાં ખેડૂતોના એક જૂથે ટીપી સ્કીમનો વિરોધ કર્યો હતો. જ્યારે આજે ખેડૂતોના બીજા જૂથે ટીપી સ્કીમના સમર્થનમાં નગરપાલિકા અને પ્રાંત કચેરીએ આવેદનપત્ર આપ્યું હતું. ખેડૂતોએ ભાજપના આંતરિક જૂથવાદના કારણે જ ટીપી સ્કીમ લટકી રહી હોવાનો પણ આક્ષેપ કરી ખેડૂતોના હિતમાં આ ટીપી સ્કીમ ઝડપથી અમલમાં મૂકવા માંગ કરી હતી. ડીસા શહેરનો વિસ્તાર અને

વિકાસ સતત વધતા શહેરમાં પ્રથમ ટીપી સ્કીમ મુકવાનું ૧૦ વર્ષ અગાઉ આયોજન કરાયું હતું પરંતુ આ ટીપી સ્કીમ ખેડૂતોના હિત કરતાં કેટલાક નેતાઓ અને બિહરોએ પોતાના અંગત લાભ માટે અમલમાં મુકાવતા હોવાની ચર્ચાઓ વચ્ચે તેનો વિરોધ થતાં છેલ્લા ઘણા સમયથી ટીપી સ્કીમ અદ્વરતાલ રહી હતી. જ્યારે તાજેતરમાં ડીસા નગરપાલિકાની નવી બોડીની પ્રથમ ટીપી કમિટીની બેઠકનો કમિટીના તમામ સભ્યોએ વિરોધ કરતા બેઠક જ મુલતવી રહી હતી. જ્યારે બેઠકના દિવસે જ ખેડૂતોના એક જૂથે આ ટીપી સ્કીમથી ખેડૂતોનું ખૂબ જ અહિત થતું હોવાનું જણાવી ટીપી સ્કીમનો વિરોધ કર્યો હતો. જ્યારે આજે ડીસા નગરપાલિકા અને ડીસા પ્રાંત કચેરી ખાતે કેટલાક ખેડૂતોએ ટીપીના સમર્થનમાં આવેદનપત્ર આપ્યું હતું. જેમાં જણાવ્યું હતું કે, આ ટીપી સ્કીમના નકશાઓ જોતા આ વિસ્તારમાં રોડ, રસ્તા ભૂગર્ભ ગટર, સ્ટ્રીટ લાઈટ, બાગ બગીચા સહિતની સુવિધાઓ મળવાની હોવાથી ખેડૂતો ટીપી સ્કીમનું સમર્થન કરે છે અને અગાઉ જે ખેડૂતો વિરોધ કરવા આવ્યા હતા તેઓની જમીન પણ આ વિસ્તારમાં આવેલી નથી અને તેઓને કોઈએ ઉશ્કેરીને વિરોધ કરવા મોકલ્યા હોવાનો ખેડૂતોએ આક્ષેપ કરી હવે આ ટીપી સ્કીમ ઝડપથી લાગુ કરવાની માંગ કરી હતી.

ડીસામાં ટીપી સ્કીમ ભાજપમાં ચાલી રહેલા આંતરિક જૂથવાદના કારણે જ લટકી રહી છે. ભાજપનું એક જૂથ ટીપીની તરફેણમાં છે અને બીજું જૂથ ટીપીની વિરોધમાં છે. પરંતુ તંત્રએ ખેડૂતોનું હિત વિચારી ટીપી સ્કીમ લાગુ કરવી જોઈએ. ટીપી સ્કીમના નકશા જોતા

એલજી હોસ્પિટલમાં ૩૦ વર્ષિય યુવકનું મોત થતા પરિજનોએ હોબાળો કર્યો

અમદાવાદ,તા.૮ અમદાવાદમાં મણિપુર વિસ્તારમાં આવેલ ન્ હોસ્પિટલમાં ફરી વિવાદમાં સપડાઈ. તાજેતરની ઘટનામાં ન્ હોસ્પિટલના સિક્કુરિટી ગાર્ડની દાદાગીરી જોવા મળી. હોસ્પિટલમાં દર્દીઓના સગા સાથે સિક્કુરિટી ગાર્ડનું ખરાબ વર્તન જોવા મળ્યું. હોસ્પિટલના સિક્કુરિટી ગાર્ડ કોઈ મામલે દર્દીના સગા સાથે બોલાચાલી કર્યા બાદ મારામારી કરી. સિક્કુરિટી ગાર્ડનો દર્દીના સગા સાથે મારામારી કરતો વીડિયો વાયરલ થયો છે. અગાઉ પણ મણિગરની ન્ હોસ્પિટલ વિવાદમાં સપડાઈ છે.

મણિગર વિસ્તારમાં એલજી હોસ્પિટલના કમ્પાઉન્ડમાં કાર્યરત એએમસી મેટ્રોની કેલક કોલેજનું નવું નામકરણ કરી ભારતના વડાપ્રધાનના નામે ‘નરેન્દ્ર મોદી મેડીકલ કોલેજ’ કર્યું હતું.

હાલમાં બે-ત્રણ દિવસ પહેલા ન્ હોસ્પિટલમાં ડોક્ટરોના વિવાદમાં સપડાઈ હતી. ડોક્ટરોની બેદરકારીને લઈને ૧૩ વર્ષની બાળકીનું મોત નિપજતા દર્દીના સગાએ હોબાળો મચાવ્યો હતો. બાળકીના મોત મામલામાં ગોમતીપુર કોંગ્રેસના કોર્પોરેટર દ્વારા કોર્ટરો પર બેદરકારીનો ગંભીર આક્ષેપ મૂકાયો હતો. બાળકીના માતા અને પિતા દ્વારા રૂપેટી મ્યુનિસિપલ કમિશનર (આરોગ્ય)ને પત્ર લખી આ મામલે ફરિયાદ કરાઈ હતી. બાળકીના પિતા દ્વારા જવાબદાર ડોક્ટરો સામે કાર્યવાહી કરવાની પણ માંગણી કરી હતી.

નોંધનીય છે કે ૨૦૨૨માં અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની સ્ટેન્ડિંગ કમિટીએ

મુડેટી પાસેના વોરાવાવ પ્રાથમિક શાળામાં સ્કાઉટ ગાઈડ પ્રશિક્ષણ શિબિર યોજાઈ



સાબરકાંઠા અરવલ્લી જિલ્લા સ્કાઉટ-ગાઈડ પ્રશિક્ષણ શિબિરનું ઉદ્ઘાટન જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી કેપુરભાઈ ઉપાધ્યાયના હસ્તે સ્કાઉટ ગાઈડ ધ્વજ લહેરાવી કર્યું હતું. પ્રશિક્ષણ ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં ઉપસ્થિત મહેમાનો તથા સ્કાઉટ-ગાઈડ અધિકારી (સ્ટેટ ઓર્ગેનાઈઝેશન કમિશ્નર) બી કે સિદ્ધપરા સાહેબ , જિલ્લા ચીફ કમિશ્નર અનુલભાઈ દીક્ષિત, ગાઈડ કમિશ્નર ભારતીબેન ચૌધરી, અરવલ્લી ગાઈડ કમિશનર કિરણબેન, આરી. કમિશ્નર નિપુણાબેન નું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું . આ પ્રશિક્ષણ વર્ગ અંતર્ગત સિદ્ધપરા સાહેબે ઓનલાઈન રજિસ્ટ્રેશન , ધ્વજ વંદન તથા દોરીની ગાંઠો તથા સ્કાઉટ- ગાઈડ નિયમો વગેરેનું શિક્ષણ પૂરું પાડ્યું હતું. રાજ્ય આસિસ્ટન્ટ કમિશ્નર નિતિનભાઈ ગુજરે રાજ્ય પુરસ્કાર પરીક્ષા તથા સ્કાઉટ-ગાઈડ સંઘમાં નવી જોડાયેલ શાળાઓને સ્કાઉટ-ગાઈડ ગણવેશ તથા અન્ય વિશેષ માહિતી પૂરી પડી હતી.



આ શિબિર એટલાસિક તથા પ્રકૃતિની ગોદમાં વસેલ વોરાવાવ પ્રાથમિક શાળા (તા ઈડર) ના યજમાન પટે યોજાઈ. આ શિબિર પ્રિન્સિપલ તથા કેળવણી નિરીક્ષક શ્રી હરેશભાઈ ચૌધરી તથા શાળા પરિવારે સુંદર મજાના ભોજન દ્વારા સુંદર તથા સુહૃદ આયોજન દ્વારા સફળ બનાવી હતી. ભોજન દાતા મશીભાઈનો આ